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Új vasút.*
F (os kérdéseket feszeget az Eperjesi 

Lap múlt heti száma. Hogyan lehetne váro­
sunk ¿ ¡zdasági helyzetén javítani s a bevéte­
lek«: - a pótadó emelése nélkül — fokozni? 
Vak .-.m megszívlelendő mindaz, a mit e tekin­
tetben kifejt s a városi tanács kötelességet 
múl a> t, ha a legkomolyabban meg nem fon­
tolja az ott elmondottakat. Az összes illetékes 
tényezők pedig tegyenek is meg mindent a 
város jövedelmeinek fokozása érdekében.

És itt a vasúti iorgalom emelése tényleg 
fontos tényező lehet. Két tervvel van dolgunk, 
a melyek kizárják egymást, mert az Eperjes— 
Margit falu és Eperjes—Korompa közt terve­
zett vasútvonalak közül csak az egyik létesül­
het Mindkettőre sem szükségünk, sem pén­
zünk nincs.

A város eddigelé az előbbi mellett foglalt 
állást s ezt emelte ki létesítendő vasútvonalul 
a gazdasági egyesület, a vármegye s a kassai 
kereskedelmi és iparkamara.

A másik vonalról mindössze annyit tudunk, 
hogy JÁngh Gyula budapesti ügyvéd kapott rá 
előmunkálati engedélyt, a ki e lapok hasábjain 
ma egy hete végre megszólalt s kilátásba he­
lyezte, hogy a vármegyétől és a várostól messze­
menő anyagi támogatást fog kérni, mert e nélkül 
a vasút nem létesülhet.

Az most már az első kérdés, a mi eldön­
tendő: melyik vasút mellett foglaljunk állást, 
melyik lenne előnyösebb a vármegyén és Eper­
jesen kívül az országos forgalomra nézve? Mert

* Befolyásos oldalról kaptuk ezt a czikket s a kérdés 
nagy fontosságára való tekintettel, további felszólalásoknak is 
készséggel helyet adunk. Sttrk. 

ez is fontos s a helyi érdek nem lehet egy­
maga irányadó.

Azt hiszem, minden kétségen felül áll, hogy 
bármelyik vasút csak úgy fog czéljának és a 
hozzája fűzött várakozásnak megfelelni, ha első­
rendű pályának épül, vagyis, ha gyorsvonatok is 
járhatnak rajta, éppen úgy, mint az Abos Margit*  
lalu közt fekvő szakaszon. Ha tehát Lángh enge­
délye közönséges, gyengén épülő, czammogó 
viczinálisra szólna, a mely a Ksod-vasút személy­
forgalmát Eperjesen át nem bírja lebonyolítani, 
úgy az ő terve nem ér annyit, sőt a kívánt 
fokozott támogatásra aligha lesz méltó, mint 
az Eperjes—Margitfalu közé tervezett vonal, a 
melynek kimondott czélja az, hogy a személy­
forgalom lebonyolítására szolgáljon.

Ijingh tehát gondolja meg a dolgot s ha 
viczinálist tervez, tegyen le a megvalósítás 
reményéről. Nem szabad ugyanis Eperjes hát­
rányára a vasútépítésnél újabb hibát elkövetni. 
Elég baj, hogy a Ksod-vasút Abos - Korompa 
felé s nem Eperjesen át épült; most szinte egy- 
szersinindenkorra elzárni Eperjes elől a vasúti 
forgalmat egy viczinál’ssal nem szabad. Mert 
ha Eperjes - Korompa közt nem fővonal épül, 
úgyszólván semmit sem nyertünk s nem remél­
hetjük, hogy a régi hibát kijavítjuk s Eperjest 
a vasúti forgalomban elfoglalt alárendelt hely­
zetéből kiemeljük.

Inkább várjunk még néhány évig, a míg a 
Ksod-vasútnak napirenden lévő és sokáig már 
úgy sem halasztható beruházásai megvalósul­
nak, mert ekkor szinte biztosra vehető kérel­
münk teljesítése, a mely elől a Ksod-vasút nem 
zárkózhatik el, hiszen kettős vágányra égető 
szüksége van. Abos—Margitfalu közt pedig a 
második sínpárt szinte lehetetlen lerakni, mert 

a költség túlnagy, míg Eperjes felé Margitfalu- 
val az összeköttetés könnyen és jóval olcsób­
ban létesíthető.

Lángh Gyula azt hiszi, hogy az Eperjes — 
Margitfalu közt tervbevett vasút, a mit az állam 
csináltatna meg, illetve az ő hozzájárulásával 
a Ksod-vasút, egyhamar nem létesülhet, minél­
fogva feltétlenül előnyösebb az ő terve. Ezzel 
szemben utalok az Eperjesi Lapok múlt heti 
számának egyik közleményére, a mely szerint 
e vasút beruházásának kérdését már tárgyalja 
a kereskedelmi minisztérium. Az illető közle­
ményben nincs ugyan felemlítve, mire megy 
az a sok millió korona, de valószínűnek tartom 
— az összeg nagyságánál fogva — hogy benne 
van az Eperjes—Margitfalu közt építendő vasút 
költsége is. Ha pedig nem volna benne, úgy 
ismét az Eperjesi Lapok álláspontját helyes­
lem, hogy t. i. Semsey Boldizsár főispán vegye 
kezébe ezt a nagyon fontos ügyet és befolyá­
sának teljes súlyával hasson oda, hogy a város­
nak elintézés alatt levő felterjesztésére kedvező 
választ kapjunk a kereskedelmi minisztertől.

Országos érdek sem kívánja a korompai 
összeköttetés létesítését viczinális vasútvonal 
által, mert ha tényleg lesz elég pénze a Ksod- 
vasútnak a második vágányra, az eperjesi ki­
ágazást akkor aligha csinálhatná meg s kény­
telen lenne Ákostól kezdve lerakni a máso­
dik vágányt.

Félő e mellett, hogy a korompai vasútra 
nem áldozhat annyit a vármegye és a város, 
mint az engedményes reméli s talán e miatt 
sem építhetne elsőrendű pályát. Mert ez a 
szegény vármegye és város, ha kellene is neki 
az új vasút, nem sodorhatja magát a tönk 
szélére miatta.

AZ «EPERJESI LAPOK» TARCZAJA.

Eperjes múltjából.
a Népikadéiniában felolvasta: Sztankay 1 zászló, 

(Vége.)

Következnek az iparosok, kisárúsok, temploin- 
sz'-jak és az alsóbb rendű polgárok-

.zeknek öltönyei sötét violaszíri hollandi posztóból 
kés'etessenek, csupán selyem zsinórzattal, de ezt arany- 
vezüsttel díszíteni nem szabad. Viseljenek nyuszt- 
f‘ '"i;et, fekete fonalból készült övét s fekete csizmát 

■s:- mtyú nélkül. A bunda lehet rókaháttal bélelt. Az 
1 ■■ rangúak azonban adják meg az Istennek a kellő 

fet, alázzák meg magukat, öltönyüket készíttessék 
r' (adványi, vagy az úgynevezett remek-posztóból, 
* »miket [>edig béleljék farkasbőrrel vagy más egy­

éb béléssel. Feleségeik szintén öltözködjenek szeré- 
1 tisztességesen. Fejüket azok, a kiket ez megillet,
*'•’ -ék be patyolat-, a többiek pedig fehér keszkenővel 
S ez a'.-itt viseljenek közönséges fehér főkötőt. Mellényük 
! - -n finom posztóból, de minden arany vagy ezüst 
di- ítmény nélkül s legfeljebb selyem zsinórral vagy 
szalagokkal lehet ékítve. Az ingváll szép vászonból 
legyen, szerényen, tisztességesen kivarrva, a gallér szó 
rosan legyen megkötve, de szalag nélkül. A szoknya 
finomabb [»osztóból készült legyen, selyem vagy pamut­
csipkével ékítve. A leányok hamis gyöngyökből vagy 

bársonyból készült fejdíszt viseljenek s e felett egy szép 
koszorút; topánjuk fekete vagy piros bőrből készült 
legyen, sárga topánt viselni tilos.

Mivel e rendeletbe nincsen minden részletesen és 
világosan fölsorolva, azért szigorúan meghagyatik, leg­
kivált a ezéhmestereknek, miszerint a saját czéhbeliek 
ruházkodására ügyeljenek; tiltsák meg szigorúan a 
mester inasoknak a sárga-csizma és sarkantyú viselését. 
Ügyeljenek a mester legényekre is, hogy lehető egyszerűen 
ruházkodjanak, mert ellenesetben háromszori sikertelen 
megintés után mesterségük további gyakorlásától fog­
nak eltiltatni s pénzbírsággal büntettetni

4. A köznép, mint a sörfőzők, munkások, zsellérek, 
napszámosok : remek- vagy más egyszerűbb posztóból 
készült kabátot viseljenek, úgyszintén mentét és nadrá­
got Ruházatukon a zsinórzat és gomb festett ezérna- 
vagy pamutból legyen A kabát bélése erős vászon s 
elől morva-posztóval díszítve. A mente fehér bárány­
bőrrel legyen bélelve s körülprémezve. Kalapjuk a hely­
beli kalaposok által készített fekete gyapjúból, csizmájuk 
jiedig bőrből, de ez ne legyen kordovány. Ezeknek 
feleségeik szoknyáikat ugyanolyan posztóból készíttes­
sék mint férjeik, mellényük szintén posztó s egészen 
rövid, fejeiket rombettel kössek be s ez alatt viseljenek 
egyszerű vászon-főkötőt. A ködmön rövid s úgy bélelve, 
mint férjeiknél; csizmájuk is olyanok legyenek Gyer­
mekeik ruházata olyan, mint a szülőké.

Ha valaki e rendből nem alkalmazkodnék ehhez a 

szabályzathoz, intessék meg előbb a városi rei dőrmester 
által s ha az intés sikertelen marad, úgy akár nyilvános 
helyen is, huzassék le róla az őt meg nem illető ruha­
darab a városi darabant által s ismételt esetben még 
nyilvánosan s példásan fog megfenyíttetni.

5. A cselédség ruházatára vonatkozólag rendeltetik :
A kocsisok dolmánya remek-posztóból legyen, a 

mente hasonló posztóból s fehér báránybőrrel bélelve s 
körülprémezve. Csizmájuk legyen fekete bőrből, magas 
szárú, kalapjuk s övük fekete gyapjú. A szolgáló leányok 
szoknyái remek-, mellényük egyszerűbb posztóból s 
rövid, pamut- vagy legfeljebb félselyem-zsinórzattal sze­
gélyezve. A ködmön se legyen drága posztóból s leg­
feljebb remekből, fehér vászonnal bélelt s körülpréme- 
zett. Ingválluk tisztességes vászon, de a gallér ne legyen 
kivarrott. Piros- vagy kordoványcsizmát hordani tilos.»

E kissé hosszadalmas szabályrendeletet azért közöl­
tem itt egész terjedelmében, mivel ez gén élénk képet 
tár elénk a XVII. század társadalmi életéből. Láthatjuk 
ebből a városi lakosság akkori osztályzását, ezek egy­
máshoz való viszonyát; fogalmat szerezhetünk a lakosok 
vagyoni állapotáról, rend- és tisztaságáról, főkép az 
öltözködésben; mert bár, miként e rendelet indokolásá­
ban mondva van, a súlyos, nehéz idők miatt, ez a 
szabályzat a ruházkodást egyszerűsíteni kívánja s mégis, 
mennyire szerepel a selyem s bársony, a különféle finom 
színes posztó, ezoboly, nyuszt, arany, ezüst zsinór, gomb, 
drága-gyöngy Sőt még a cselédség és a köznép is
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Az állam úgyis mostohán bánt eddig Sáros­
vármegyével s benne a nagy intelligencziával 
biró és kulturális, valamint hazafias tekintetben 
kiváló hivatást betöltő Eperjessel szemben: 
méltán elvárhatjuk, hogy adjon most fővasút­
vonalat, saját tőkéjéből.

Mindent összevéve, alighanem a Margitfalu 
felé tervezett vasút felel meg inkább érde­
keinknek s a Ksod-vasút és a felvidéki forga­
lom fontos szempontja is mellette billentik le 
a mérleget.

HÍREK.
— Ünnepélyes istentisztelet. 

O császári és apostoli királyi Felsége születésének év 
forduló napja alkalmából a helyi róm. kath. főtemplom­
ban és a gör kath székesegyházban augusztus 18-ikán 
délelőtt — a katonai gyakorló-téren d e. órakor 
tartandó tábori istenitisztelet következtében — 9 óra­
kor ünnepélyes hálaadó istentisztelet fog tartatni Augusz­
tus 20-ikán pedig Szent István első apostoli királyunk 
ünnepnapján délelőtt 9 órakor úgy a róm kath fő­
templomban, mint a gör kath székesegyházban fog 
ünnepélyes istenitisztelet tartatni

— Zaborovszky I 501a prépost 
lx'ilvtíitá'sa Nagy boldogasszony napján ment 
végbe a legszebb ünnepségek keretében. Még az ünnep­
ség templomi része előtt a hitközség képviselete élén 
L hlarik Mátyás hitközs elnök megható beszéddel üdvö­
zölte az ünnepeltet s átnyújtotta neki a hitközség ragasz­
kodó szeretetének jeléül a hívek közös ajándékát: egy 
igen szép müvü, zöld email-keresztet s értékes arany- 
lánczot. Ezután következett az ünnepség tulajdonképeni 
lényeges s legmeghatóbb része: a főpappá való benedi- 
kaiás, melyet a 9 órai vonattal (dr. Csiszárik János, 
őszentsége titkos kamarása, az osztrák-magyar nagy­
követ titkára és dr. gróf Csáky Adorján szent széki 
jegyző kíséretében) érkezett megyéspüspök, dr. Fischer- 
Cölbrie Ágost teljes segédlettel tartott kismiséje folya­
mán végzett. A legfelsőbb királyi kézirat felolvasása 
s a megáldott préposti jelvények ünnepélyes átadása 
során benedikált prépost ezután nagymisét tartott. A 
templomban a hívek ezrein s az ünnepelt rokonságán 
kívül ott láttuk a vármegye főispánját, alispánját, a gör. 
kath. káptalan képviseletében Hodobay Andor proto- 
notariust s dr. Vojtovics József kanonokot, a honvéd­
tisztikar több tagját Danek Leó őrnagygyal, a városi 
tanács tagjait s a kath. testületek s egyesületek képvise­
letét, Lehoczky Endre kanonokot s a város és a vár­
megye, sőt főleg a szomszéd Zemplénvármegye inteili- 
gencziájának is sok előkelő tagját. Az új főpap áldásával 
véget ért templomi ünnepség után következtek a tisztel­
gések s déli 1 31 órakor a Rákóczi-kör nagytermében 
kedélyesen lefolyt díszebéd volt, melyen az első fel­
köszöntőt Őfelségére dr. Fischer-Colbrie megyéspüspök 
mondotta. Báró Ghillány Imre a kath. társadalom nevé-

ben, Lipthay Lajos lelkész az ág. h. ev. egyház képvise­
letében. Magyar József a város közönsége, mint kegy- 
tiraság nevében, továbbá dr. Hodobay Andor, Bres- 
tyenszky György s a kath. papság nevében Konrády 
Lajos katonai lelkész mondottak lelkes köszöntőket az 
ünnepekre. Az ünnepelt a királyra s a pápára, Uhlarik 
Mátyás s dr. Vojtovics József a megyéspüspökre, dr. 
Csiszárik János a városra s a vármegyére s Berzeviczy 
Elek a vendégekre tartottak toasztokat. Ezalatt az 
ünnepelt a táviratok egész halmazát kapta mindenfelől. 
Délután 4 órakor a Kör kerti helyiségében volt igen 
sikerült s díjkuglizással egybekötött kerti mulatság, mely 
legvidámabb hangulatban hajnalig tartott.

— Személyi hír*.  Tahy József vármegyei 
alispán, ki szabadságát a riminii, olaszországi tengeri 
fürdőben töltötte, hazatért immár és augusztus 14-ikén 
vette át hivatalát

— Kormányképviselők, A dunán­
túli ág. hitv. evang. egyházkerület összes ev. főgimná­
ziumainak pótló és javító érettségi vizsgálatai ez évben 
Felsőlövőn; a tiszai egyházkerület összes főgimnáziu­
mainak pótló és javító érettségi vizsgálatai pedig Rozs­
nyón lesznek. A szeptember havában a felsőlövői fő­
gimnáziumban tartandó érettségi vizsgálatokhoz a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter dr. Szlavik Mátyás theol. 
akad, dékán-tanárt, a Rozsnyón tartandókhoz pedig 
dr. Obetkó Dezső jogakad, tanárt és egyetemi m.-tanárt 
küldte ki kormányképviselőkül.

— A kassai hadtestparancs­
nok kitííntetéssc. Mint értesülünk, a király 
születésnapja alkalmából több magasrangú katona­
tisztet kitüntetésben fog részesíteni. Közöttük van 
mörkensteini Mark János, a kassai 6. hadtest parancs­
noka is, a ki titkos tanácsosi méltóságot kap.

— Katonai kinevezés, Tscherne 
Győző 18-ik tűzérezredbeli őrnagy a möltersdorfi 
tölténygyár igazgatójává neveztetett ki.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter bedak István keczerkapipálvágási községi elemi 
iskolai tanítót az ugyanottani állami népiskolához ren­
des tanítóvá nevezte ki.

I áv’ozó tanítónő. Mengésius Helén, 
evang. polg. leányiskolái tanítónő megválik állásától, 
miután a nagyszebeni evang hitközség augusztus 11-ikén 
taitott gyűlésén őt választotta meg az ottani polgári 
leányiskolái megüresedett tanítónői állásra.

Esküvő. Dr. buchs Lipót eperjesi ügyvéd 
augusztus 20-ikán tartja esküvőjét Fuchs Malvinkával 
Eperjesen.

~ A lleg;yodik gyógyszertár. 
A mint értesülünk, a m. kir. belügyminiszter Kovaliczky 
Pál oki. gyógyszerésznek megadta az engedélyt a 
negyedik gyógyszertár felállítására.

-Áthelyezés. A, m. kir. pénzügyminisz­
ter Ronda Balázs m. kir. pénzügyőri biztost, a nagy- 
jecskereki kerülettől hasonló minőségben Bártfára 
helyezte át.

— A Rákóczi Katholikus Kör 
f. évi szeptember 1-jén d. u. 6 órakor a Kör nagy, 
termében tartja rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgyé 
Évi jelentés. Pénztárosi jelentés. Tisztújítás. Esetleges 
indítványok. A közgyűlés után a Kör nagytermében 
közös vacsora lesz. A részvétel lehetőleg két nappal 
előbb Gregor Endre köri igazgatónál bejelentendő

— Csengey ünneplése Jón;k. 
bán. A mi kedves poétánk, Csengey Gusztáv 
tüntető ünneplésben részesült a jénai magyar-kör: i 
a múlt hó végén megtartott ötvenéves jubileum- 
A zászlóavatáson kívül, mint egy Eperjesről kint tani- 
theologus Írja nekünk, „a másik legkiemelkedői •> 
pontja volt a műsornak az egylet régi tagja, Cser 
Gusztáv theol. tanár ünnepi ódájának az elszava .. 
Lehetetlen híven visszaadni az ünneplő magyar közi - . 
arezjátékát, melylyel az óda egyes szakaszait köv 
Majd a keserűség sápadtsága, majd ismét a büszk. ,. 
pírja rajzolódott le a tekinteteken; majd a ne:.„, p 
önérzet mosolya, majd pedig a szenvedés fájda.nia 
ült ki a lázban égő szemekre. A megihletett ki,?? 
lélek minden egyes szava visszhangra talált az ünnepiók 
szivében; mindegyikünk beleolvadt szinte a költő érné? 
világába s önfeledt exaltatiónkban, mámoros kábuit- 
ságunkban esküre emelkedett kezünk, hogy «vén 
diákunk» testamentaris parancsát magunkévá tegyük 
Perczekig viharzott a lelkesedés és tombolt az «éljen? 
a mikor a szavaló előrelépve, szinte emberfölötti han­
gon harsogta:

«Fel azt a zászlót, emeld fel magasra, 
Te múzsaváros hü magyar köre! 
ím vén diáktok hív fel büszke harezra. 
Lássuk az igét; a betű öl-e? 
Hazug betűje régi ellenünknek 
Bemocskolá a szenvedő hazát; 
Hirdessétek ti tiszta szellemünket, 
A magyar nemzet örök igazát!!»

A halvérű német először csak bámult és némán, 
szinte aggodalmasan tekintgetett körül; de végre 
magával ragadta őt is a mi lelkesedésünk s teljes 
torokkal «hochozott». Nem értette ugyan a költeményt, 
de látta és érezte, hogy szivünk leggyöngédebb húrjait 
pengethette meg ennek minden szava.“

Pályázat. A lubotényi körjegyzőségnél 
megüresedett segédjegyzői állásra — augusztus 27-iki 
lejárattal — pályázat van hirdetve.

Gyász hír*.  Mély részvéttel közöljük a 
következő gyászhírt: Özv. hazslini Hazslinszky Tamásné, 
mint anya, saját maga és gyermekei, valamint számos 
rokonai nevében mélyen szomorodott szívvel jelenti 
forrón szeretett fia, hazslini Hazslinszky Kálmán ág. 
hitv. ev. liczeumi tanár és festőművész, hosszú, kínos 
szenvedés után f. hó 11-ikén reggel 6 órakor, élete 
37. évében bekövetkezett elhúnytát. A drága halott 
földi maradványai a kecskekapu melletti temetőben 
levő halottasházból ugyanoda fognak f. hó 13-ikán 
d. u. 5 órakor örök nyugalomra helyeztetni. Pozsony, 
1907. évi augusztus 11-ikén. Csendes béke legyen égi 
élete! Özv. Matherny Lajosné szül. Hazslinszky Ilona, 
balogi Baloghy Farkasné szül. Hazslinszky Jolán, dr. 
hazslini Hazslinszky Rezső, testvérei.

általában posztóködmönt, mentét, szoknyát, kalapot s 
bőrcsizmát visel s a ruházat általában magyar szabású. 
Minő lehetet a ruházkodás e rendelet kiadatása előtt 
mennyire szerepelhettek a legdrágább, aranynyal áttört 
s egyéb szövetek, ékszerek, ha még azelőtt a mester­
inasok is sárgabőr sarkantyús csizmát viseltek.

Hogy némi fogalmat szerezhessünk arról, hogy a 
XV II. század közepén minő vagyoni állapotban éltek 
a mi iparos polgáraink, ideiktatok egy bizonyítékot 
városunk bűnvádi jegyzőkönyvéből.

Ugyanis az 1657. év szeptember hó 24-ikén Eperjes 
varos tanácsa előtt tárgyaltatott bizonyos Tornyai István 
deák ugye, a ki néhai Járay Lukács feleségétől, Borbálá­
tól, nagyobb mennyiségű ékszert lopott. Ebben az ügy­
ben több tanú lett kihallgatva. A második tanú, bizo­
nyos Kérési György, a következőket vallotta: «Láttam 
Tornyai Istvánnál 17 vagy 20-ig való arany boglárokat; 
mindemkben az, mint maga olvasta előttem, külön- 
kulon tizenhárom rubint volt. Két aranylánczot, egy 
öreget, más vékonyabbat. Az öregebbet, mondotta, 
hogy itt Eperjest görögöknek adta volna el. Két kötés.

xkk". 12 kétrendŰ gyöngyöt, egyiket öreg, másikát 
apróbbakat. Fekete zománczos, koczka formára csinált 
arany pereczet; két, köröskörül gyémántos arany gyűrű­

ét, azonfelül fölül öreg gyémánt volt bennük. Két 
arany gombostűt, az fejekben egy-egy öreg gyémánt. 
Két nyakba való függőt, rubintot és gyémántost. Mon­
dotta, hogy több is vagyon, de nem mutathatom mert 
felek. Az nénémnek is adtam, úgymond egy gyűrűt 
ennél is szebbet». ’

Eddig az idézett tanú. Ezen s még igen számos, 
letezo végrendeleti hagyományból igazoltnak vehető 

amaz állítás, hogy a lefolyt századokban városunk pol­
gárai a lehető legkedvezőbb anyagi helyzetben éltek, 
sőt nem ritka volt közöttük a dúsgazdag is. Ennek ma­
gyarázatát könnyen megtaláljuk, ha tekintetbe veszszük 
azt a körülményt, hogy bár városunk népessége ama 
századokban alig érhette el a 6000 főnyi lélekszámot 
s mégis benne 47, sőt ennél több czéhegyesület műkö­
dött. Ebből elképzelhető az egykor városunkban gyár­
tott különféle kézműiparczikkek mennyisége is. Ez ipar­
készítmények elárúsítása végett pedig szabadon — vám 
és mindennemű díjak fizetésétől menten — járhattak 
iparosaink hazánk egész területén ; sőt volt idő, a midőn 
e kiváltságok élvezetében a szomszéd Lengyelország­
ban is nagyobb kedvezmények mellett üzérkedhettek. 
Van ugyanis városunk gazdag levéltárában Nagy Lajos 
királyunk anyjának, Erzsébetnek egy eredeti latin szö­
vegű oklevele, melyben ő, mint Isten kegyelméből 
Magyar- és Lengyelországnak királynője, az eperjesieket 
azon kiváltsággal látja el, hogy ők maguk s árúczikkeik 
kel Krakóig, sőt azon túl is szabadon járhatnak és 
üzérkedhetnek s csakis azt a vámot fizessék, a mit 
lengyel kereskedők fizetnek a nevezett ország területén. 
Magyarországon élvezett teljes vám- s az ország hatá­
rain szedett harminczad fizetésétől való mentességökre 
polgáraink Róbert Károly király korától kezdve majd 
minden huszadik évben kaptak királyainktól, sőt a 
hírhedt Giskrától, majd az 1446. évben az ország akkori 
főkapitányaitól, majd Hunyadi János dicső hősünktől 
s így tovább újabb és újabb kiváltságot, mely oklevelek 
eredeti példányai gondosan őriztetnek városunk levél­
tárában Ugyanebben a levéltárban található számos 
adat igazolja azt is, hogy kereskedőink hajdanában igen 

élénk üzleti összeköttetésben állottak Tarnow, Krakó, 
Danzig, más irányban ismét Boroszló, Magdeburg, 
sőt Hamburg piaczaival is. Hazánk területén pedig 
főkép Debreczen, Szatmár, Beregszász, Nagyvárad és 
Kolozsvár felé. A külföldi s gyarmati árúk fölrakodó­
helye Felső magyarország területére egykor szintén 
Eperjes volt a XVII század közepén, a mint ezt I-ső 
Ferdinánd királyunk Bécsben az 1537. év Máté apostol 
napján, majd 1537. év Szentkereszt fölmagasztalása nap­
ján s Miksa királyunk az 1575. év márczius hó 26-ikán 
Bécsben kelt, eredetiben meglevő oklevelei igazoljak.

De eltekintve ama roppant anyagi haszontó > 
előnyöktől, a melyek a fennállott ezéhintézmény folytán 
hajdanában városunk kereskedőire és iparosaira haram- 
lottak, volt még ennek az intézménynek nevezeti'“-. * 
mellett — a mennyiben az egyéni szabadságot rendkívül 
korlátozta igen nagy fontosságú erkölcsi haszna is­
mert míg egyrészt jelentékeny tényező volt polgár: 
művelődésének fokozatos fejlesztésére, úgy más: - t 
szigorú őre volt a közerkölcsiségnek is. S ez volt egv 
sok tekintetben nemcsak városunk, hanem egyú: 
édes hazánk anyagi és szellemi jólétének, nagyságának 
politikai függetlenségének és hatalmának alapja, főkep 
az Anjouk és Hunyadiak korában. Változott viszonyok 
meg változtatták az állapotokat is. A vasúti politika 
Eperjesről Kassára és a központba vonzotta a keres­
kedelmi és iparos élet pezsgését s nekünk küzdelmet 
kell vívnunk a jelenben, keveset a jövőben, hogy létünk 
megőriztessék.

Adja a Mindenható, hogy a jövő ezen a téren is 
új életre keltse s ismét felvirágoztassa városunkat és 
szeretett magyar hazánkat.
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- A SArow’Anwcgyei Magyar 
Közművelődési Egyesület meg 
alakú a tárgyában e hó 14-ikén a vármegyeháza nagy- 
teiin<ben értekezlet volt Semsey Boldizsár főispán 
elnök': ¿v alatt. Az értekezleten számos tvhat. bizottsági 
tag é- ; /életünk egyéb előkelősége vett részt. Elhatá- 

hogy a jelenlevők aláírásával tagsági gyűjtő- 
»csátanak ki, helyesléssel fogadták a fölolvasott 
lytervezetet s az egyesület előkészítése végett 

. örű bizottságot küldtek ki. A fölvetett eszmét 
ők nagy rokonszenvvel fogadták, úgy, hogy 

valószínű, hogy a magyarság szempontjából 
’ egyesület rövid időn belül megalakul Meg 
¡énünk még azt is, hogy az Eperjesi Lapok 
ui számában foglalt azon állítás, hogy a meg- 

hazafias tót lap kormánytámogatást fog 
(éves inforrnáczión alapul.

I'ördöélet Bártfón, Még mindig 
a fürdővendég Bártfa-fürdötelepen. Augusztus 

volt az Anna-bál, mely jól sikerült s azon a 
gentry köréből is számos család, valamint 

■Ől is sokan vettek részt. A bál védnöke

és

az

igen 
15-ik 
váltT’? . 
Epén- s 
Bo H Sárosvármegye főispánja volt A fürdővendé­
gek része nemrég Krynicza, gácsországi fürdőhelyre 
ránk; o. hol a lengyelek a Rákóczi-indulóval fogadták 
a ma.: varokat, a hölgyeket pedig virágesővel lepték meg 
A n. ■ .árok viszonzásul a lengyel himnuszt játszatták 
el. A i.uátkozás szívélyességét mutatja az is, hogy nem­
soká - viszonzásul — egy nagyobb lengyel társaság 
randi ' at Bártfa-fürdőtelepre, sőt azóta naponként 
érkeznek oda vendégek lengyel szomszédaink köréből. 
- A ksod. vasút vezérigazgatósága által — az Eperjesi 

Lapok kérelmére — már a múlt évben élei beléptetett 
inéi keit árú menettérti jegyek Eperjesről Bánfára az 
idén is kaphatók. Ezek 36 óráig érvényesek s áruk: 
a Ill-ik oszt.-bán 2 kor. 50 fill., a Il ik oszt-bán 4 kor. 
Kár. hogy ezek a menettérti jegyek csak ünnepnapon 

az azt megelőző köznapun kaphatók.

Hirtelen halAl. Dahlström Gyula, 
Eperjesi Takarékpénztár volt pénztárnoka, ki csak 

öt hónap előtt vonult a jól megérdemelt nyugdíjba, 
f. hó 13-ikán elhúnyt. Hivatása mellett, egész életén át 
pillangók gyűjtésével is foglalkozott, tanulmányozta 
Felsőmagyarország egész faunáját, szaktekintély volt 
ezen a téren és hírnévre tett szert nemcsak hazánkban, 
hanem a külföldön is. Mikor nyugdíjba vonúlt, egész 
odaadással élt eme szenvedélyének. Kedden is Sebes­
váraljára ment, kisérve hűséges szolgájától, ott hosszabb 
ideig pihent s hazafelé menőben a terjékfalvi határban 
hirtelen rosszullét fogta el s holtan rogyott össze. Teme­
tése f. hó 15-ikén ment végbe Elhúnytáiól gyászoló 
családja a következő jelentést adta ki: „Alulírottak 
szomorú szívvel jelentik, hogy szeretett apjuk, nagyapa, 
apósuk és sógor, úgyszintén számos rokonsága nevében 
Dahlström Gyula, nyugalmazott takarékpénztári pénz­
tárnok f évi augusztus 13-ikán d. u 4 órakor, áldásos 
és munkás életének 73 ik évében hirtelen elhúnyt. A 
drága halott hült tetemei f. évi augusztus hó 15-ikén 
d. u 4 órakor fognak az ág. h ev. egyház szertartásai 
szerint a helybeli evang. sírkertben elhelyeztetni. Eperjes, 
1907 augusztus 14. Legyen áldott emléke I Dahlström 
Anna, Dahlström Károly, Dahlström Irma, Dahlström 
Samu. Dahlström Elza, gyermekei Dahlström Károlyné, 
sz. Lavotha Aranka, menye Kern Guido, Dokupil István, 
veje Linkesch Károly sógora. Mariska, unokája.“

PAlyázat. A csércsi körjegyzőségnél 
>: irnoki állásra van pályázat. Az állást szeptember 

pleji kell elfoglalni.
Az aszfalt kölcsön törlesztésére 

19 an 9108 kor. 26 fillért fordított a város, holott 
csat 
tűi?, 
let 
ma 
kte;

var 
rés. 
En 
kiv

¿000 korona volt előirányozva. E szerint a ház- 
nosok által a kikötött idő előtt befizetett rész- 
tényleg a kölcsön törlesztésére költötték, a mit 

• t hete megjelent vezérczikkünk pótlásául kellett 
élni.

Dostai panaszok. Eperjesen a 
in elhelyezett levélgyűjtő-szekrényeknek nagy- 
•I hiányzik a levelek mikori kivételét jelző táblácska, 

következtében legtöbbször nem lehet tudni, 
k-e már a szekrényből a leveleket, vagy nem.

I dóI megsürgetjük már több hónappal ezelőtt tett 
a ’ panaszunknak elintézését, hogy az Eperjesről este 

15 perczkor Kassa—Budapest felé induló vegyes- 
Vl mái a kalauz hatalmaztassék föl levelek szállítására 

eperjesi postahivatal ezzel a vonattal is továbbít- 
ta n leveleket. Hisz ez a vonat Kassától kezdve bir 
*nár íendes postakocsival! — Ajánljuk e panaszokat 
a -sai posta- és távirdaigazgatóság figyelmébe.

— szőj! eredmény. A kassai
hadapródiskolának mintegy 42 IV-ed éves növendéke 
mostanában állta ki a tűzpróbát, a mennyiben t. i.

úlestek a \ izsgálatokon. Az eredmény igazán szép, a 
mennyiben — mint értesülünk — a növendékek közül 
egyetlen egy sem bukott és így aug. 18-ikán vala­
mennyien mint tiszthelyettesek hagyják el az intézetet. 
. MvilfitsAg- Bártfán, A bártfai
i júság augusztus 20-ikán este a <Hungária»-száiloda 
nagytermében nyári tánczmulatságot rendez A jöve­
delem felét a Vöröskereszt-egylet, másik felét pedig 
a sárosi evang. egyházmegyei Gyámintézet javára for­
dítják. A mulatság védnöke dr. ÍZ/z/^ Leó, a bártfai 
kerület országgyűlési képviselője.

sajat keszitmenyü
FAGYLALT-KÜLÖNLEGESSÉGEK 
BERQER KAVÉHAZABAN.

A illAm által felgyújtott 
kastély. Báró Jungenfeld Károly orsz képvisel.» 
falstini kastélyába villám csapott; a kastély egy-kettőie 
lángba borult és csakhamar porrá égett. A bárói család 
es vendegük, alapi Salamon Géza szepesi főispán, alig 
tudtak elmenekülni. A kár igen nagy.

— A. postád íjak BehajtAssa. A 
kereskedelemügyi miniszter rendeletet küldött a posta- 
és távirdahrvataloknak, a melyben kimondja, hogy a 
ni. kir. posta igénybevételéért a díjszabásokban meg­
állapított s bármi okból csak utólag követelt díjak a 
szabályok szerint fizetésre köteles féltől vonakodás 
esetén a helyi hatóság útján, még pedig közjogi termé­
szetüknél fogva az egyenes-adók módjára végrehajtás 
útján hajtatnak be.

~ Tűz BArtfatúrdön. Hétfőn éjjel 
a Széchenyi-szálló melletti gépház kigyuladt s ennek 
következtében hátom napig szünetelt a villamosvi'ágítas 
és az Erzsébet-fürdő is.

kassai Kákócz i-szo l>o r 
alapja javára 5°/0-ot jövedelmez a Rákóczi-czipőkrém 
A legjobb bőrfényesítő. Egyedüli gyártója Székely és 
Társa, Kassa. . in

— Athletik;ii háziverseny 
SÓvárott. A sóvári sportkedvelő ifjúság 
augusztus 15-ikén délután 4 órakor a Scsepnik nevű 
kincstári kertben, a sóvári intelligens közönség élénk mulatságot okozott világpostát és tombolát, valamint 
részvétele mellett házi athletikai versenyt rendezett. 
A tornászinduló hangjai mellett 22 ifjú vonult fel, a 
kik a versenyben mind résztvettek. A verseny lefolyása 
a következő volt: I. 60 yardos síkfutás kicsinyek 
részére: 1. Sommer Géza gimn. tan, 2 Blattny Lajos 
gimn. tanuló (6 induló). — II 100 yardos síkfutás 
nagyobbak részére: 1. Dobránszky Ede bölcsészet 
hallgató, 2 Sommer Ernő gimn. tanuló (6 induló). — 
III. Súlydobás: 1. Kotunovics János joghallgató 8 80 m., 
2. Wott Béla tanítóképezdész (8 induló) — IV. Diszkosz­
vetés: 1. Br. Waidener Iván gimn. tanuló 2990 m., 
2. Kotunovics János joghallgató 29 50 m (7 induló). — 
V. Magasugrás alacsony ugródeszkától: 1 Br.Wardener 
Iván gimn. tanuló 170 cm, 2. Kotunovics János jog­
hallgató 155 cm. (6 induló). — VI. Rúdugrás alacsony 
ugródeszkáról: 1 Dobránszky Ede bölcsészethallgató 
285 cm., 2 br. Wardener Iván gimn tanuló 280 cm. 
(4 induló) — VII Zsákfutás: 1. Husznay Zoltán gimn 
tanuló, 2. Sommer Géza gimn. tanuló (7 induló) — 
VIII. Füleslabda-játék az első és második csoport kö­
zött: eredmény 5 : 3 az első csoport javara.

— Hölgyek szeretik a kelle­
mes italt. És melyik hölgy nem szereti azt a 
nyári melegben? Nos, ha ön gondol néha a hölgyekre, 
ennek legjobb bizonysága, ha a Bohrandt J. W. eperjesi 
fűszerkereskedésében vásárolja a híres, eredeti töltésű 
Dreher-sört. Ez minden bóknál többet ér Vagy nem?

— A Vasutas-Szövetség- eperjesi 
kerületének nyári mulatsága már előzetesen is nagy 
érdeklődés tárgyát képezte, s habár a vasárnap meg- 
meguju'ó viharok kezdetben kétségessé tették az «augusz­
tusi majális» megtarthatását, a mulatság az előre jelzett 
időben d. u. 3 órakor mégis kezdetét vette, a legkelle­
mesebb idő — Jőve favente — s pezsgő jókedv mellett 
lefolyt s csak a «kivilágos-kivirradtig» terminus után 
reggel 5 órakor ért véget. A vasutas-szövetség eperjesi 
kerületének működésében egy szerény egyesületi ke­
reteket túlhaladó tevékenységgel találkozunk, és pedig j 
úgy a legutóbbi időben fellendült magyar hazafias s 
a magyar nemzeti állameszmének minden vonalon való 
érvényesülésének kérdéseiben, mint általában az azzal 
kapcsolatos magyar és magyaros társadalmi mozgal­
makban is. Ebből az üdvös magyar mozgalomból a 
kerületi lelkes vasutas-nők is — kiket nemrégiben 
Kossuth Ferencz miniszter is egy köszönő-iiattal ki­
tüntetett — kiveszik részüket. Úgy látszik, hogy az 
eperjesi és eperjesvidéki közönség is méltányolja ezen 
egyesület derék munkálkodását, mert ezen vasárnapi 
nyári mulatságon oly rendkívül nagyszámú díszes, válo­
gatott publikum vett részt, a milyet hasonló mulatsá- |

gokon ritkán láttunk együtt A mulatság védnöknője 
semsei Semsey Miklósné és védnöke semsei Semsey 
Miklós ksod. főellenőrnek a mulatság sikeréből minden­
esetre oroszlánrész jut ki úgy annak előkészítése, mint 
az azon való részvétel által; lekötelező kedvességükkel 
az egész mulatságra kedélyes, kellemes hangulatot va­
rázsoltak. Derekas munkát végzett az egyesület elnöke 
Kalabay Gyula főnök helyettes, valamint a vigalmi bi­
zottság a mulatság helyének pazar kidíszítése és példás 
rendbehozása által is Új utak, új terek, új padok, új 
pihenő helyek, új asztalok, fényes kivilágítás a Villecz- 
hegyen szokatlan pompa. A tánczolókat ropogós czigány- 
zene, a mulatókat katonazene gyönyörködtette. Azt lát­
tuk, hogy ilyen buzgó, figyelmes rendezés mellett a 
Villecz-hegy a nagyobbszabású mulatságok megtartá­
sára is alkalmas hely; megérdemli tehát, hogy úgy a 
város, mint tulajdonos némi beruházással, valamint a 
publikum a maga érdeklődésével fokozottabb figye 
lemben részesítse a városhoz oly közel és kies helyen 
fekvő mulatóhelyet. A mulatságnak nagy erkölcsi sikere 
mellett nem csekély anyagi haszna is volt, a mennyi­
ben a Vasutas-árvaház javára 200 korona tiszta jöve­
delem jutott. A jótékony czélra felülfizettek: 19 kor.-t: 
Grega A ; 9 kor.-t: Zaborovszky Béla; 8 kor.-t: Mel- 
czer Gyula; 5 —5 kor.-t: Kovaliczky Kornél, Dobránszky 
Endre; 4—4 kor.-t: Mihalidesz Lajos, Bártfa állomás; 
3—3 kor t: semsei Semsey Miklós, Tauth V., Zahlei 
Adóit, N N, Kampauer, Mészáros Sándor; 2—2kor-t: 
Faltin Géza, Oszvald Károly, Matherny G., Zsebráczky 
Géza, Zavatzky Szilárd, Csintalan M., Gregor sen , dr. 
Hübscliman, Fleischmann, Mikolik István, Jahoda János, 
Gubcsó Gyula, Hrabcsák Géza; 1 — 1 kor t: Divald 
Lajos, dr. Neuwirth, N. N., Éried Simon, N. N., Kolos'-y 
János, N. N., Szakái János, N. N„ Szilvássy V., Schustek 
Nándor, N. N.. Kiéin J„ Miklóssy, Budai János, Gregor 
jun.. Ferencz, Löwenstein, Tamási; 40 fill.-t: N.N ; ösz- 
szesen 118 kor. 40 fillér. A vigalmi bizottság úgy a 
nagylelkű adakozóknak, illetve felülfizetőknek, mint 
Bátori|Stefi, Ferderber Róza, Fischgrund Rezsin, Fleisch­
mann Elza, Hübschmann Malvin, Guttmann Fiida, 
Varga Edit és Voloszinovics Manyi kisasszonyoknak, 
kik fáradhatatlan buzgósággal intézték a sok derűs

Divald Lajos úrnak 1000 drb képeslevelezőlapnak ado­
mányozásáért hálás köszönetét mond

j - Szerencséítlenség a TAtrA- 
ban. Borzalmas szerencsétlenség történt 9-ikén a 

I latrában. Wachter Ferencz pécsi bölcsészethallgató 
két társavai pár nap óta a Tátrában tartózkodott Aug. 
9-ikén vezető nélkül a tengerszem felett levő Simontorony 
csúcs megmászására indultak. Szerencsésen felérkeztek 
a csúcsra. Lefelé azonban a Wachter derekára csavart 
kötél elszakadt és a fiatal ember a mélységbe zuhant. 
Összezúzott, szétszakadt testét megtalálták és a pop- 
ládi menedékházba vitték. — Egy más szerencsétlenség­
ről is vettünk hírt Csorbáról. Marczell Jenő bölcsészet tan­
hallgató augusztus 9-iki kirándulása alkalmával egy 
sziklán megcsúszott és a Csorba-tóba zuhant. Holttestet 
még nem sikerült megtalálni.

— Sikkíisztó körjegyző. Pelczer 
Kálmán margonyai körjegyző többrendbeli, jelentékeny 
összegű sikkasztás elkövetése után megszökött és 
Amerika felé vette útját. Az eperjesi törvényszék 
vizsgálóbírája a kihallgatott tanúknak eskü alatti vallo­
mása alapjan megkereste a new-yorki bíróságot, hogy 
az odaérkezendő sikkasztót tartóztassa fel és szállíttassa 
Eperjesre. — Mint lapzártakor értesülünk, a sikkasztót 
a kábeltávirat következtében a new-yorki kikötőben 
feltartóztatták és ugyanazon hajóval visszaküldik Bré­
mába, a honnét rövidesen visszaérkezik Eperjesre.

— L£getö kérdést oldottak meg a 
Globin, legjobb és legfinomabb czipőtisztító-szerrel, mely 
tisztító-szírrel ápolt czipők mindig megtartják szépsé­
güket és tartós lényükét. E szer ment minden ártalmas 
alkatrésztői, különösen savaktól A Globin oly szer, a 
mely nagy zsírtartalma folytán a bőrnek puhaságot, 
hajlékonyságot és tartósságot kölcsönöz. Keveset kell 
belőle felhasználni és mégis tükörtiszta, mely fekete színt 
ad, nem piszkít, nem zsíroz és meggátolja a ruha be- 
piszkítását Előállítja Fritz Schulz jun. r. t. Lipcse, Neu- 
burg, Eger és Lincolnban New-York mellett.

— I7eloszlatott kivándorlási 
irodák. Az «Adria» magyar kir. tengerhajózási 
részvénytársaság tudvalevőleg kirendeltségeket állított 
fel Sátoraljaújhelyben, Kassán, Miskolczon és Eperjesen, 
melyekkel a kivándorlás lebonyolítását eszközölte. Mint­
hogy ezek a kivándorlási irodák a czélnak meg nem 
feleltek és mert azokra jelen körülmények között 
egyáltalán szükség nincs, a belügyminiszter felhívta 
a részvénytársaságot, hogy a «Kirendeltség» alatt szer­
vezett irodákat 48 óra alatt oszlassa fel. A rendelet 
szószerint a következőkép hangzik: ..Magy kir. belügy­
miniszter. 86,923/V. ez szám. Az «Adria» magy. kir.
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tengerhajózási részvénytársaság az elmúlt év folyamán 
Miskolczon, Sátoraljaújhelyen, Kassán. Mezölaborczon 
és Eperjesen kirendeltségeket állított fel és a kiván­
dorlás lebonyolítását azok útján eszközölte. Már a ki­
rendeltség szervezése alkalmával tapasztaltam, hogy az 
«Adria» m. kir. tengerhajózási részvénytársaság bizo­
nyos önkénykedést tanúsított, később azonban azt is 
tapasztaltam, hogy ezen irodák — daczára, hogy neve­
zett társulatot erre figyelmeztettem is — az 1903 évi 
IV. t.-cz.-ben a meghatalmazottak részére megállapított 
jogukon túlterjedő tevékenységet fejtenek ki. Minthogy 
ezenfelül még azt is észleltem, hogy legújabb időben 
egyre számosabbak azok a panaszok, melyekkel a ki­
vándorlók ezen kirendeltségek közegei ellen úgy hozzám, 
mint a hatóságokhoz fordulnak, ugyanezen szám alatt 
egyidejűleg kelt rendeletemmel felhívtam a fenntneve- 
zett részvénytársaságot, hogy Miskolczon, Kassán, 
Sátoraljaújhelyen és Eperjesen a «kirendeltség» elne­
vezés alatt szervezett irodákat jelen rendeletem vétele 
után 48 óra alatt oszlassa fel Felhívom czímedet, mi­
szerint ügyeljen arra, hogy jelen rendeletem szigorúan 
betartassék s arra is legyen figyelemmel, hogy Kassán 
a kivándorlás lebonyolítására addig, a míg e tekintet­
ben újabb rendelkezést nem tettem, bármi néven neve­
zett szervezet alkalmazást ne nyerhessen. Budapesten, 
1907. évi július 27-ikén.“

— A katonazenekarok i*s  
«■»cinli/ixfik. A hadügyminiszter rendeletileg 
eltiltotta a katonai zenekarokat a színházakban való 
szerepléstől, még pedig az Országos Zenészegyesület 
ama panaszára, mely kifejtette, hogy a katonabandák 
miatt száz és száz zenész nem tud álláshoz jutni.

— Átköltözés miatt eladó teljes 
háló- és ebédlőszoba matt-bútorzat, továbbá könyv­
szekrény, amerikai íróasztal, konyhabútorzat, faedény- 
zet, lámpák, hullám-fürdőkád stb. Megtekinthetők a 
tárgyak Jókai-tér 1. szám alatt, a seminarium mellett.

— Dinnyehajak a jávdán. A nyár 
egyik kedvelt gyümölcse, a dinnye ismét itt van. De 
itt van a nyomában járó rém: a láb- vagy kéztörés vesze­
delme is. Sok haszontalan ember van, a ki vagy lomha­
ság-, vagy meggondolatlanságból könnyelműen szórja 
szét járdáinkon a dinnyehajat, melyen elcsúszni és 
nyomorékká válni — rövid idő alatt lehetséges. 
A legszigorúbb ellenőrzést és a dinnyehaj-szórók irgal­
matlan megbüntetését kérjük a rendőrségtől.

~ »^Z()l)orleleplezés, Szepesvármegye 
közönsége felejthetetlen főispánjának : gróf Csáky Zénó­
nak Tátralomniczon szobrot emel; az e tekintetben 
szükséges intézkedések megtételére kiküldött bizottság 
a szoborleleplezés napjául augusztus 24-ikét tűzte ki, 
az esetre, ha augusztus 17 ikén Tátralomniczon tar­
tandó ülésen arról győződik meg, hogy a leleplezés 
akadálytalanul eszközölhető; éppen azért a meghívókat 
csak 17-ike után küldik szét; az ünnepély a vármegye 
egyesült dalárdái által énekelt Himnuszszal kezdődnék, 
azután emlékbeszéd lesz, melyet valószínűleg Darányi 
lgnácz földmívelésügyi miniszter, avagy ifj. Salamon 
Géza főispán tart; ezután átadja ifj. Salamon Géza főispán 
a szobrot a kincstárnak; Szepesvármegye, Ágostháza 
község, a Csáky-család és több egyesület koszorúkat 
helyeznek el s a Szózat eléneklésével véget ér az ünnepség.

~ A ff.vernieklialandósáP' a 
hónapokl>an éri el tetőpontját, 

mivel ilyenkor szokott a friss tehéntej leggyakrabban 
megártani a gyermekeknek, s idézi elő az u n. nyári 
hasmenéseket, melyeknek évenként 60,000 gyermek 
esik áldozatul Magyarországon. E veszélyt elkerülendő, 
egajánlatosabb a friss tejet teljesen megvonni a gyer­
mektől és azt az ez esetekben legmegbízhatóbbnak 
bizonyult Nestlé-féle gyermektápliszttel táplálni. Ez a 
jég evá t szer tiszta alpesi tejet tartalmaz és vízzel fel­
őzve, egy jóízű és minden gyermek által kedvelt töké­

letes gyermektápszert nyújt, elhárítja és megszünteti a 
hasmenést es elősegíti az izmok és csontok fejlődését.

közé csomagolt táv- 
postai szAllítíusa. A posta- és 

tavirdaigazgatóság 63,916 sz. a. a következő rendeletet 
adta ki: Jég közé csomagolt tárgyak, ha egyébként 
szalhtasuk meg van engedve (halak, rákok, friss hús, 
gyümölcs, virágok), a belföldi forgalomban postai szállí­
tásra elfogadtatnak abban az esetben, ha a feladók a 
jeget hólyagban úgy helyezik a szállítandó tárgyak közé, 
hogy a jég olvadása következtében származó víz a cso­
magból ne hatolhasson ki. A szállítás mindenkor a fel­
adó veszélyére történik s a víz kiszivárgása folytán netán 
szármázó bárminemű kárt a feladó megtéríteni köteles-

~ ÚJ görög katholíktis ima. 
könyv. Homa Joachim, a magyarországi Szent 
Bazil-rend lelkes provincziálisa, egy új gör. kath. ima- 
konyvet szerkesztett e czímen: Máriapócsi zarándok. 
(Lngvár, l’nio-Részvénytársaság nyomdája. 1907. 464

i oktáv lap, ára két korona). Ezen új imakönyv (cyril 
betűkkel az eddig megjelent gör. kath. imakönyvektől 
előnyösen abban tér el és válik ki, hogy felöleli a mária- 
pócsi kegyképnek történetét, a pócsi Szűzhöz mondandó 
imákat és a hozzá intézendő gyönyörű énekeket Van 
benne jól kidolgozott gyónótükör, feltámadási irmoszok, 
ünnepi katavasziák, temetési szertartások, parasztázion, 
két akathiszt és paraklisz minden szükségben mondandó 
kánonnal. A gondosan és elég csinosan kiállított s a 
kritika részéről (Gör. kath. Szemle, 1907. aug. 11., 32. sz.) 
igen kedvezően fogadott, jeles imakönyv a szerzőnél 
Munkács Csernekhegyen kapható.

— Aniateur-fénykojjészck- 
nek ! Általánosan elismert kitűnő szalon- és úti- 
fényképészeti készülékek, felülmúlhatatlan minőségű 
pillanat-kéziapparátusok, valamint mindenféle fényké­
pészeti czikkek Moll czégnél (Bécs, Tuchlauben 
9, cs. és kir. udvari szállítónál) kaphatók. Ezen üzletág 
alapíttatott 1854-ben. Kívánatra nagy képes árjegy­
zéket bér mentve küld a czég.

— A.z örökhagyó czé'gvnek 
bejegyzése. Egy miskolczi iparosnak özvegye 
azzal a kéréssel fordult az ottani törvényszékhez, mint 
czéghivatalhoz, hogy férjének nevét, a kitől az üzletet 
örökölte, jegyezzék be czége gyanánt. Kérését első fokon 
teljesítették, második fokon megtagadták. Mert igaz 
ugyan, hogy a ki üzletet átvesz, az az előbbi czéget 
haszná'hatja, kell azonban, hogy az átveendő üzlet czége 
már az átvétel előtt is bejegyzett czég legyen

— ú jdonságok fényképészeti kamarák­
ban kaphatok Cattanno S. Utóda: Földes Samu papir­
és díszműáru-üzletében (Eperjes, Fő-utcza 78), a hol 
mindennemű fényképészeti eszközök, a szükséges összes 
vegyi es optikai kellékek eredeti gyári árakon, előnyös 
részletfizetésre is beszerezhetők. Kívánatra árjegyzék. 
Ugyanott sötét-kamra díjtalanul áll a t. Közönség 
rendelkezésére.

— A selyemgubó árának eme­
lése'. A földmívelésügyi miniszter a selyemárak világ- 
piaczi emelkedésével kapcsolatosan a selyemgubó be­
váltási át át kilogrammonként az első osztályban 2 kor. 
20 fill.-ről 2 kor. 30 fill.-re, a másodosztályban 1 kor. 
20 fill.-ről 1 kor 60 fill.-re emelte föl, harmadosztályú 
gubó beváltási árát pedig 20 fillérben állapította meg. 
A gubóárak ily fölemelése által — 2 millió kilogramm 
gubótermést számítva — a tenyésztők ez évben mintegy 
450,000 kor. val több jövedelmet szereznek, mint tavaly.

mezőőri A magyar
kir. közigazgatási bíróság ítéletileg mondotta ki, hogy 
a mezőőri költségek kivetésének jogalapjául egyedül a 
földadó nem tekinthető, hanem a törvényes előfeltétel 
a mezőgazdasági érdekeltség, s így a mezőőri költsé­
gekhez való hozzájáruláshoz a földadó arányában csupán 
azok a területek vonhatók be, a melyek mezőgazdasági 
czélokra használtatnak vagy ily művelésre alkalmasak.

— Kitiltott czig.-uetta-hüve- 
lyek. Wekerle Sándor miniszterelnök, mint pénzügy­
miniszter bizonyos czigaretta-hüvelyeket, a melyek a 
kincstár által előállított, illetve forgalomba hozott cziga- 
retták elnevezésével azonosak vagy ahhoz hasonlók és 
így a megtévesztésre alkalmas felírással vannak ellátva, 
a kereskedelmi forgalomból kitiltott s ezeknek rak­
táron tartását és forgalomba hozását kihágásnak minő­
sítette. E kihágást elkobzáson felül pénzbírsággal is bün­
tetik. A kitiltott czigaretta-hüvelyek közül a Hiksos, Elit, 
Aida, Figaró és Ibis a leggyakoribb hamisítványok, a 
melyek eddig forgalomban voltak.

~ Utántöltve a Maggí-fé]e ízesítő még 
olcsóbb, mint eredeti üvegben.

Az Amerikába exportáló 
ezégek figyelmébe’-, Az északamerikai 
Egyesült-Államok elnökének egy újabb rendelete értel­
mében az Egyesült-Államokba exportáló ezégek lakó­
helyén kötött üzletek folyományát képező árúszámlák 
hitelesítésére azon konzuli hivatal illetékes, a melynek 
hatáskörébe az eladási hely tartozik. Az Egyesült Álla­
mokba kivivő hazai ezégek figyelmébe ajánljuk, hogy 
árúszámláikat, a melyeken a helybeli piaczi árak vannak 
feltüntetve, az északamerikai Egyesült-Államok budapesti 
illetve fiumei konzulátusán hitelesítsék.

~ E«'.v mo^yíir—amerikai | 

petróleum-vállalat. Amerikában „First 
Hungárián Oil an minning Co“ (Első magyar kőolaj 
es erezbanya r. t.) név alatt egy vállalat alakult, mely 
hirdetéseiben arra hivatkozik, hogy a magyar kormány 
kedvezményeket, úgyszintén pénzsegélyt helyezett neki 
kilátásba és hogy a társaság azt el is fogja fogadni; 
továbbá, hogy a társaság a galicziai hírneves petróleum­
területek szomszédságában 18,000 hold oly földnek 
tulajdonosa Magyarországon, a melyen petróleumot ta­
lálták. A vállalat úgy amerikai, mint hazai sajtóhirde­
tésekkel hívja fel a közönséget részvények vásárlására 
és e részben első sorban a magyarságra számít. Ezen

hirdetésekkel szemben tény az, hogy az említett részvény­
társaság semmi állami segélyzésben sem részesült s 
ilyenek részére, fúró-vállalata létesítése esetére a töt. 
vényes adómentességen kívül, kilátásba sem helyeztette’, 
tehát a részvénytársaság hirdetése megtévesztésre alka1- 
más valótlanságokat tartalmaz. Az amerikai osztr. ma 
konzulátus jelentése szerint az említett vállalat i /. 
gatósága kötelező Ígéretet tett, hogy az eddig heti .. 
tett részvénytőkét az aláiróknak visszafizeti, sőt b. 
ezen szándékát minden részvényessel írásban is k., 
Miután ezen vállalat hazug, a valóságnak meg . , , , 
felelő dolgokkal hívja fel az érdeklődők figyelmet 
vállalkozásban esetleg résztvenni óhajtókat intjük, |- . 
a részvételnél kellő óvatosságot tanúsítsanak.

— Tolvaj a vasúton, Endele József 
kassa—oderbergí vasúti kalauz a napokban az 
bergi vonattal Kassára utazott s a midőn Sárossz.>;r 
istván állomásról a vonat már elindulófélben > 
észrevette, hogy kézitáskája, mely a kocsi folycóiá- 
nak padlóján feküdt, eltűnt és a kocsiajtó, a mely az 
állomással szemközti oldalon van, nyitva áll. A kahuz 
erre kiugrott a vonatból s észrevette, hogy az ott lei­
halmozott talpfák alól — miket a kocsi lámpái meg- 
világítottak — egy férfiláb nyúlik ki Odasietett és 
ott talált egy embert elbújva — a táskával egjütt. 
Rögtön nyakoncsipte a tolvajt s a következő teher- 
vonaton bevitte Kassára, hol a rendőrségnek átadta 
Itt megállapították, hogy a tettes Böhlke Rudolf, ki 
régebben Kassán volt rendőr, de iszákossága miatt 
elbocsátották s most állítólag korompai vasgyári mun­
kás és fegyvergyakorlatra ment Kassára. Sárosszent 
istvánban lopta el a táskát s rögtön kiugrott a vonat­
ból. Bűnét beismerte s atadtak a büntetőbíróságnak

— Tűz. Gnézda községben augusztus 10-ikén 
tűz ütött ki, mely a község egy részét elpusztította. A 
kár óriási, közel 100 ház esett martalékul a tűznek. 
A lakosság egy része mindenét odavesztette.

SZíX 1 >íVSZílt 1 t'S 
tíxriitási tanfolyamot nyit folyó évi szeptember hó 
elsejével ifj Floegel Antalné, Eperjes, Fő utcza 92. sz., 
Lakner-ház.

— Burkolják Főutczát. A víz 
vezetéki csővezetek lerakása alkalmával, múlt év őszén 
fel lett túrva az egész Főutcza s most került sorra annak 
rendbehozása. Az úttestnek feltöltése nagyban fog hozzá­
járulni a Főutcza szépségének emeléséhez. Igaz, hogy 
a burkolás csak macskafejekkel történik ismét, mert 
— sajnos — koczkakövekre nincs elegendő pénz; hanem 
jól van tervezve az egész és jól csinálja dolgát Bardiovszky 
mester, csak több munkása lenne. A színház előtti víz- 
medenezét is lerombolták már, csak az volna kívánatos, 
hogy a jobb közlekedés érdekében még néhány átjáró­
járda léttesíttetnék, és pedig egy a Betger-kávéház és a 
színház közötti részen, egy a színház és törvényszék 
közötti főtéren, például a Makoviczky-féle háztól a Fő 
utcza másik oldalára és folytatólag a Kramiki (Fő­
utcza 64.) sikátoron át a Kossuth Lajos-utczáig. A 
Kiamiki-átjárónak járdával ellátása fölötte szükséges, 
mert a Konstantin-utcza szűknek bizonyúlt az állandó 
nagy forgalom lebonyolítására. Végül jó volna a város­
háza — törvényszéki járdából egy kiágazó járda a 
plébánia-templom felé.

ászonfonó- és szövőgyárat 
akar létesíteni egy angol társulat Kassán azon esetre, 
ha Kassa városa a társulatnak 10 kataszt. hold építési 
telket ad, 15 éven át felmenti a társulatot a kövezet­
vám és városi pótadó fizetése alól, továbbá, ha a város 
100 drb részvényt jegyez és a város lakossága 1 ’ , millió 
korona értékű részvény átvételét biztosítja. Ezen ■ íő- 
nyökhöz járulna még az állami adómentesség és ega b 
állami támogatások. Kérdés már most, milyen ei in­
értéket nyújt ezzel szemben a létesítendő vállalat, . m-e 
garanczia, hogy prosperálhasson, hány munká i g 
foglalkoztatni stb.

— Hivatalát vesztett 
r'llenőr, A bártfai állami adóhivatalnál >lt 
alkalmazva Fiát Ferencz ellenőr, ki — midó) az 
adótárnoki teendőket végezte — több ízben I ■ bb 
összegeket a pénztárból kivett, hogy ezzel a zár' ál 
mutatkozó hiányokat fedezze. A pénzügyminiszti — 
súlyos fegyelmi vétségnek minősítvén ez esetet, B ■ ’! 
állásától elmozdította annak daczára, hogy Bn< > 
hiányzott összegeket megtérítette, úgy, hogy kár ni 
sőt az iratokat az esetleg fenforgó sikkasztás mi; a 
kir. ügyészségnek megküldötte. A büntető bíróság >g 
tehát dönteni abban a kérdésben, követett-e el Biat, 
ki egyébként 5 gyermek atyja, sikkasztást vagy nem.

ú'^iAlbüntetés éltei i-Ic-sío. 
Zemplénvármegye törvényhatósága feliratot intézeti az 
országgyűléshez a halálbüntetés eltörlése tárgyában s 
azt az összes vármegyéknek megküldötte pártolás 
czéljából.

— Elöri 
kereskedelmi rí 
I.idenbaum LiJ 
szab, kassa odd 
ágazó’ag Alsó-S 
keskeny nyom 
munkálati engJ

Késel 
pótadóld 
vármegyei törd 
községi pótadd 
szedésének és 
sék meg. A kérd 
minisztérium é 
döntve, hogy a 
fizetésének meg 
igazgatási bíród 
tórium döntéd 
A belíigyminifj 
egyik nemrég I 
és pedig azon 
tői szóló 1883| 
fizetésére ugyai 
adókra és így 
adókra nézve 
bírálás alá kiva 
kozó fizetési köl 
pótadó befizetés 
mát éppen úgyl 
a késedelmese«

— A.5K 11 

A hadügyminisi 
a közös hadserl 
nak berukkolnl 
tengerészet, tol 
október 1-jén I

SZER

fi. A’-nek. 
szolgáljon a köv 
vonalain a vona 
leggyorsabban 11
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1907 — 33- sz.
EPERJESI lapok 5. oldat

__ I'löm iinlcrilíiti engedély . A 
krfeskrdelmi miniszter Friedmann Henrik kassai és 
Lidei 111,11 Lipót budapesti lakosoknak a cs. és kir 
szab ka>sa oderbergi vasú Korompa állomásából ki­
aga- Alsó-Szalánk községig vezetendő 0 70 méteres 
keske:’. nyomtávú helyi érdekű vasútvonalra az elő- 
miin • <ti engedélyt egy évre megadta.

.(■seclelmi kamat a községi 
idók vitán. Sok vitára adott okot az egyes 

val? vl-i törvényhatóságokban az a kérdés, hogy a 
köz- pótadók után van e helye késedelmi kamat 
szr. k és hogy az milyen kulcs szerint állapíttas- 
sék A kérdésben több ízben állást foglalt a belügy- 
n1i. . im és pedig mindig következetesen akként 
dó' agy a községi pótadó után a késedelmi kamat 

megkövetelése jogosult és törvényszerű A köz­
ig:. -i bíróság egy konkrét esetben a belügyminisz- 

ntésével ellentétes álláspontra helyezkedett. 
A gy minisztérium azonban korábbi álláspontját 
eg; mrég kelt határozatában továbbra is fentartja 
é- , azon indoko'ással, hogy a közadók kezelésé-

> 1883 évi XLIV. t-ez. a községi pótadó be- 
fiz- ugyanazon határidőket irja elő, mint az állami 
ad es így a törvény az adózóknak a községi pót-
ad< nézve fennálló kötelezettségét ugyanolyan el-

alá kivánja venni, mint az állami adókra vonat­
kor - tési kötelezettséget. Ebből folyik, hogy a községi 
p. befizetésének elmulasztása esetén a késedelmi ka­
ira; >pen úgy fizetendő — tehát hat perczent — min- 
a Jelmesen befizetett állami adók után.

Az újonezok bevonulása. 
A h lügyminisztérium rendeletet adott k:, a mely szerint 
a k s hadsereg ujonczai ezidén október 16-ikán fog­
nak berukkolni, míg az egyéves önkéntesek, a hadi­
tengerészet, továbbá a ménes-intézetek ujonczai már 
október 1-jén tartoznak jelentkezni.

Szepesség felé indul a vonat:
. HétfB, pént.
Eperjes megálló ind. — 655 , — 319</m —

srileitlzozeLt-

SZERKESZTŐI ÜZENET.

/>’. Á’-nek. «Vonatok menetsebessége» iránti kérdésére 
szolgáljon a következő: Magyarország vasúthálózatának főbb 
vonalain a vonatok átlagos óránkinti menetsebessége — a 
leggyorsabban futó vonatokat véve alapul — a következő- 

‘ " .......... 78 '
65
62
60
58

Budapest-Pozsony között
,, —Bruck
„ —Kassa
„ —Orsóvá
„ —Zsolna

Budapest—Arad vagy Fiume
Zimony vagy Kolozsvár között

Kassa—Oderberg között . . . .
„ —Eperjes ,, . . . .

Eperjes—Bártfa vagy Őrlő között
Miskolcz—Torna között . . . .
Bánréve — Dobsina .......................
Ukk—Keszthely ......................

»>

>>

vagy

kilométer
»»

»»

>>

»1

55
53
40
35
20
16

VJ K K----- IXCS£U1CIV ,, .... 10 ,,
A Budapest—Wien között közlekedő Orient Express na­

gyon lassú járatú e vonalon, mert csak 40 kilométert fut be 
ólanként; Budapestről éjjel 1 órakor indul és 6 óra 10 perczkor 
reggel érkezik Bécsbe. Tekintettel voltak az intéző körök 
ennél a vonatnál, hogy Budapest—Bécs között pihenhessen 
az utazóközönség és Bécsbe ne érkezzen túlkorán.

Oly gyors menetsebességű vonatok, melyek óránkint 
loo kilométert futnak meg, csak Németország, Francziaország 
és Angolország egyes vonalszakaszain találhatók.

>t

Vasúti menetrend.
Érvényes 1907. évi

í

május 1-től.

Orló—Eperjes—Budapest:
Orló . . . ind. — c’aks pentek 905,/, 135,/» — 7 50 r
Héthárs . . „ — 600 , 943,, 2'8 „ 826 ,,
Kisszebcn . „ — 623., 1012,, 2 43 „ — 9°4
Eperjes megálló „ — 655,, IO4«,, SO,, — 935 „
1 í|x-rj<ss» érk. — 659., 1044,, 325 940 .,

1 iprrjcs ind. 505 »
Naponta
720,/r 1054,, 346., 715 10'0,

• érk. 540 „ 756,, ll«»,, 4'0„ 751 „ IO«1,,
-a . érk. 6’7,, 8 33 „ ll46,, 440 „ 866 „ ll'6,.
.pest érk. 150,/» 150,/» 850 , 1020z 635 ’ 8'5 »

Budapest--Eperjes--Orló:
•¡»est. . ind. 7 00 r 810 r 215./» 8 45 f 94O —
... ind. 1220./» 4 io,/» 742 f 550, 7»o,/¿ 1046r

. érk. 1243„ 433 ,, 800 „ 6*8,, 804 „ 11‘1„
í érk. 1 11 „ 5*8  ,, 910 „ 6 43 „ 900., ll6«,.

Vas. és 
csütört.

><*i'J<?ss  ind. 125,, 528 ,, 955 f 7'0,/z —
.' cs megálló ,, 131 „ 533„ 100i„ 718„ — —

eben érk. 2°°,, 606 e IO34,, 751 „ — —

'5 • • „ 21» „ 629 „ 1058,, 818., —
• 303,, 712 „ — 900,, - —

Eperjes — Bártfa:
< ind. 703,/z 1 31,/« 535,/» — — —

fa . . . érk. 900,, 325„ 7 25 e — —

Bártfa — Eperj es:
■' la . . . ind. 505 1 25 ,/i< 8'0 z — — —
¡ érk. ö4»,, 321,/w 950„ — — —

Szepesség felől érkezik a vonat:
. <1 . ind. Iglóról*  625 > 864</r 1233,/3°0,/« 540</« 8 40 <

■ . érk 551 r 8*3,,  113* „ 3’6 ,. 44& „ 827 r 1108 ,,
. . ind. 620 „ 825,, 1245,, 3 <9 ,. 450 „ 836 .. ll16..

é Berjes érk. ö43 „ 9°°., 11*'*»  345 „ 513 „ 9'0,, 1150,.
megálló ,, 716, — 13*,, ~ 533 10°’>>
Iglóról csak szerdán és szombaton.

EPERJES, érk. — 659,,

EPERJES . ind. 505 ,
Naponta
720,/,

Abos . érk. 540 ,. 756
Abos . . ind 558 ,, 8'4,.
Margitfalu. érk. 638 „ 856,,

a ,, 7 10,, 945
920 „ 1115

Szepesolaszi 720,, 931 ,’,
8< 5 „ 1050 ,,

Igló................ 7 50,. 1006.,
l.lut . M 84O„ 1056,,

Poprád „ 836,, 1103,,

IO44,, — 325 .. J — —

105» r 1145,,>346 „ 7'5 f _
1119 , 12'9 „ 4'0 75' . —

102,. 1226., 4'6„ 801 .. —
I43,. 100., 507 .. 832,, —
310 „ 310 „ 545 f 905 ,, —
535 „ 535 „ 800 ., — —
228., I26,. ő43,. 853., _
Sí® ,. 3115 ,, 7 40 „ — —
3'0„ 152., 630., 9'7, —
415 „ 230 „ 7 25 „ 1010 „ —
4'7„

1

233,. 730„ 950,, —

ArJt> Alfréd úr fenti nyilatkozatát örömmel és 
megnyugvással veszem tudomásul s e nyilatkozatommal 
egyidejűleg intézkedtem, hogy Ardó Alfréd út ellen 
megindított sajtópert a törvényszék szüntesse be. Az 
ügynek ilyetén elintézése is fokozni fogja bennem azt 
a törekvést, hogy itt, a nemzetiség-lakta vidéken, a hol 
a pánszlávizmus eszméivel akarják megmételyezni lel­
ketlen izgatok becsületes népünket, hűséges őrállója, 
védője leszek az egységes magyar nemzeti államnak 
s teljes erőmmel küzdjek, dolgozzam a magyar nemzeti 
érzés ápolásán és terjesztésén.

Felelős szerkesztő:
Dr. Raffay Ferencz.

Kiadótulajdonos :
K ó s c h Á r p ád.

Kapinémetfalván, 1907.
Előttünk : 

Wallentinyi Samu, 
Dzúrik Mihály.

május hó 2-ikán.
Pollyák Jenit,

nt. lelkes*.

E nyii/ttéi
Vesebajoknál, a húgyhólyag 

bántalniainál és köszvényuél 
a czukorbetegségnél, az 

emésztési és lélegzési szervek 
hurutjainál 

a íBór és £ithioti tartalmú 

Salvator-forrás 
kitűnő sikerrel lia-ználtatik E forrás kiváló tulajdonságait

FO/?^

II...K.. i.

Húgyhajtó hátáig. 

Kellemes izfl.

Vas mén tea.

Könnyen emésztheti.

Teljesen tiixta. 

Állandó összetételi.

Első rangú gyógyvt*

diaetetikus Ital.
Különösen oly egyénekünk 

ajánlatos, a kik ülő életmódjuk 
folytán aranyerei bántál*  

makban. hasi vérbőségbe«, 
máj- és veseizgalomban vagy 
húgysavas lerakódásokban, 

vesehomok és vesekövek 
képződésében szenvednek.

Színije- Dipóczi Salvatorforrán Vállalni
Budapest, J'. Rudolfrakpart 8.

3 régi szó ... 3 új szó . . .

Altvater Altvater

Gessler Gessler

Jägerndorf Budapest

Orvosi szakvélemények, gyógyeredményekről szili bizonylatok 
s egyébb forrásleírások ingyen, bérmentve állnak rudelkezeara.

az eQBSZ5eQB5 
és 0 beteg gyermek,a gyomorbajosok régóta bevált tápláléka 
Megóvd hányástól,hasmenéstől bélhorollól és elhárítja ezeket 
Agyemiikipolásril ismertető füzetei ingyen küld • NESTLÉI

Wien !.,Biber5tra558l1.
Az e rovat alattlfoglaltakért felelősséget nem vállal a Sterk.
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Arlejlési hirdetmény.
A töltszéki hitközség kéttantermü új iskola­

épület összes munkálataira 13,088 kor. 94 fill. 
költséggel árlejtést hirdet.

Az árlejtésre jelentkezők kötelesek 10" 0-nyi 
bánatpénzzel ellátott zárt Írásbeli ajánlataikat 
alulirott hivatalban letenni, a hol a terv, költség­
vetés és az építési feltételek bármikor meg­
tekinthetők.

A hitközségnek jogában áll a benyújtott 
pályázatok közül — tekintet nélkül az ajánlott 
egységárak nagyságára — szabadon választani.

Az árlejtés határnapja j. évi szeptember 
1-jén délután 4 órakor.

Az iskolaépület 
Tjéig átadandó.

Tölt szék, 1907. évi

1908. évi szeptember hó

augusztus hó 9-ikén.
Plébániai hivatal.

•I I»
3591 —1907. kig. sz.

Hirdetmény.
Eperjes szab. kir. városa tulajdonát képező s 

a város határában fekvő Szentlászk’)- 
hegyi vendégelő-és fürdőházi épü­
leteket az összes mellékhelyiséggel, valamint 
a 924 koronára becsült ingó - berendezéssel 
együtt 1907. év október hó 1-ső napjától szá­
mítandó három egymásután következő évre 
bérbeadni szándékozván, az e czélból meotar*  
tandó árverés határidejéül 1007 évi (lUffUSZ- 
tUS hó %8-ik napjának délelőtti 10 óráját a 
városháza tanácstermébe kitűzi azzal, hogy az 
árverés megkezdéséig a polgármester kezeihez 
zárt Írásbeli ajánlatok is beadhatók, s hogy 
az árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
Matherny Gusztáv városi tanácsos hivatalos 
helyiségében megtekinthetők.

Eperjes, 1907. évi augusztus hó 12-ikén.
Krayzell Aladár, 

polgármester.

I•I

TIRGRAM-POR
az egyedüli szer, mely az összes rovarokat 
gyorsan és alaposan kipusztítja; üvegben 

30, 60,1 és 2—koronáért kapható

TIRGRAM-TINKTURA
csakis poloskák ellen, üvegekben — 40, 
—’80, T20, 2 60 és 5 — koronáért kap­
ható minden jobb drogériában, fűszer- és 
festék-kereskedésben, a hol Tirgram-pia 
Icátok ki vannak függesztve. Ügyeljünk a 
t'IIRGRAM*  névre Gyár: Budapest, 
IV. kér., Károly-utcza I.

1134—1907. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Agirálti kir járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ke 

teszi, hogy dr. Weisz Jakab eperjesi lakos végrehajtat. ; 
Májer János vaspatakai lakos végrehajtást szenvedett 
600 kor. tőkekövetelés s jár iránti végrehajtási u<»véb< ' 
girálti kir. járásbíróság területén lévő, a vaspatakai 1 
tjkvben foglalt A. 1. 3. sorsz , 92. hr. sz. (szántó Na Szk‘ 
4. sorsz., 132 hr. sz. (szántó (Hotarnyi), 5. sorsz lője 
(szántó Pod Vinyiczi), 6 sorsz., 177/1—28. hr. sz.”.legel,,' 
Lazj, 7. sorsz., 194. hr. sz. (szántó Ku tarbaju), 8. sors • 
hr. sz. (szántó Piszki), 9. sorsz., 251. hr. sz. (szánté - 
Micsakovecz), 10. sorsz., 278. hr. sz. (szántó Pred V 
11. sorsz, 327. hr. sz. (szántó Hura Pri mlnyi), 13 sorsz 
és legelöilletöség B. 3. t. a. Májer János nevére irt - 
telekre 1425 kor. kikiáltási árban; azon tjkvben .4. H ; 
77. hr. sz. (szántó Nyovna Csenolnyice), 2 sorsz liw i' 
(szántó Kovanyi Kameny), ugyancsak fí. 3. t a Mater 1 
nevére irt ingatlanra 321 kor. kikiáltási árban; azon ; 
A. III. 1. sorsz., 370, a. hr. sz. (erdő Klekocsina s Bab-e- 
szintén B 3 t. a Májer János nevére irt ingatlanra 
kikiáltási árban, s azon községi 33. sz. tjkvben A I t 
364/a hr sz. (erdő Gajdarka s Mihalov vrch 2 sors 
hr. sz. (legelő ugyanott) a. foglalt s B 40. t. a Májer 
nevére >/«• részben irt ingatlanra 14 kor. kikiáltási ít 
végre azon községi 80. sz tjkvben A. I. 1 sorsz 3t 
(18. ö. i. sz. ház és kert) alatt foglalt s B 3 t. a Máter i 
nevere részben irt ingatlanra 138 kor. kikiáltási ii 
árverést elrendelte, és a fentebb megjelölt ingatlanok az ; • 
október 8-ik napjának délelőtt 10 órakor l 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a me<r,., 
kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 14 
50 fillért, 32 kor 10 fillért 3 kor. 70 fillért, 1 kor. 4.. 
és 13 kor 80 fillért készpénzben vagv óvadékképi........
papírokban a kiküldött kezéhez letenni'.

Kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Girált, 1907. július hó 12-ikén. Illykovics

________________________________________ kir. aljár.obiro

Kálvária-út 2. sz
Cattarino-féle, újonnan épült

3590, 1—4. klg

az

I
!•

szabad kézből 61ad.Ó.
Értekezhetni dr. Dobay Zsigmondiad

Eperjes 
közhírré tt 
pező és K 
vetőben 2c 
hegy alatti 
mok alatt 
rületet kép 
dűlőben 2! 
szám alatt 
szántóföldé 
czéljaira k 
4 drb. szán 
jaira kisajá 
szántóföldé 
100 kor. t 
1907. év ok 
itán követ 

nak adatni
A ki bél 

1907. évi 
10 órakor 
megtart

Az i
kezdéséig 
kezeihez ni

A 3590 
árverési le 
bán, illetve 
róna bánat 
adandó anr 
tételeket is

Miről az 
azzal, hogy 
Gusztáv vá 
kon belül
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3-'idiiiiddtt>?"e e’eaar.fe und leicht ausführbare cohetten.

YejwMode
mit <f«r Unterhaltungsbeilage _3m Boudoir" SdhrliA 24 reich 
illuitrierte ßeite mit 48 farbigen mcdebildern, über 2800 Ab­
bildungen. 24 Unterhaltungsbeilagen und 24 Schn ttmuiteibogen.

Vierteljährlich: K 3.30 = Ulk. 2.80.
Gratisbeilagen:

•Die praktifche Wiener Schneiderin-
und

.Wiener Kinder-IIlode-
mlt dem ßeiblatte

.Für die Kinderitube-
iowie 

.Sdwittmuiferbogen-.

Schnitte nach ITlaft. ,a,ls Begünitigung von betonderen 
-- ------—-----------------——- Werte liefert die .Wiener iliod«" 
ihren Abonnentinnen Schnitte nach ITlaft für ihren eigenen Bedarf 
und den ihrer Familienangehörigen in b.lieblger Anzahl lediglich 
gegen Erian der Speien von 30 h 3’ Pi. unter Garantie für 
taaelloies Paiien. Die Anfertigung jede; Coiletteitückes wird da­

durch jeder Dame leider gemacht.
Abonnements nehmen alle Buchhandlungen und Poitanftalfen iawle 
der Veri. g der .Wiener mode-, Wien 6 2. Gumpendorferltrahe «7. 
“ unser Beifügung des Abonnementsbetrages entgegen.

Értesítés. a nagyérdemű közönség 
|------ « szives tudomására hozom,
U - ——l hogy Eperjesen — a

Fö-utcza 88. számú, volt dr. Műnk-, jelen- 
—--------------------------- leg dr. Holénia-féie házban

Épület- és bútor-asztalos műhelyt 
nyitottam. a. A székesfőváros elsőrendű 
asztalos-műhelyeiben számos éven át működve 
es a mellett a m. kir. állami felső ipariskolában 
llcchnologiai Ipar múzeum bán ja rajztan folyamot 
ísjo sikerrel elvégezve, a keresk. minisztérium 
‘dtal t°bb ízben jutalommal lettem kitüntetve- 
nemkülönben a vidéki nagyobb városokban szer­
zett tapasztalataim, valamint helyben több évi 
szakmabeli gyakorlatom arra képesítenek, hooy 
e térén a legkényesebb természetű megbízások­
nak is megfeleljek. Tervezetekkel és
mintákkal kívánatra készséggel szolgálok. a, 
Antik bútorok jókarba hozását szakszerűiéi 
vegzem. Bútorok beeresztését elvállalom, a 
Magamat a nagyérdemű közön- ILI | I i » 
ség szives pártfogásába ajánlva, NfilKBly ISlVáll 
maradok kiváló tisztelettel ¿nnu*  au«¿iciruci epultt- é8 bntor-maasztalos. □

EPERJESI BANKEGYLET

Hirdetmény.
Az Eperjesi Bankegylet r.-t. 1907. évi június hó 17-ikén 

megtartott rendkívüli közgyűlésén részvénytőkéjét 300,000 K.-ról 
600,000 K.-ra határozta el felemelni olyképen, hogy 2500 db. 
120 K. névértékű új részvényt bocsát ki és ezekre az elővételi jogot 
az intézet részvényeseinek az alábbi feltételek mellett ajánlja fel:

..1 régi részvény egy új, 120 K. névértékű, 1909. és a követ­
kező evek julius ho 1-jén lejáró szelvényekkel ellátott részvénynek átvételére 
jogosít, ha a részvény birtokosa ebbeli szándékát 1907- évi szeptember 
ho 15-ikéig bezárólag az intézetnél részvényeinek lebélyegzése czéljából 
való bemutatása mellett bejelenti s az itteni feltételeket magára nézve 
írásban kötelezőknek elismeri.
non 3 J°g alaPján átveendő új részvényeknek ára darabonkint
220 K.-bán allapíttatik meg, mely összegből 120 K. a részvénytőkére, 100 K 
pedig a tartalékalap javára fog Íratni.

& elővételi, jog bejelentésekor minden egyes új részvény után 100 K. 
fizetendő be; a hátralékos 120 A’, összegnek befizetése legkésőbb 1907. évi 
október hó ln-ikéig eszközlendő.

-A teljesített befizetésekről a részvényes ideiglenes elismervényt kap 
s az uj részvények ezen elismervény ellenében f. évi deczember hó 1-től 
jognak kiszolgáltatni. Az új részvények átvétele alkalmával darabonkint 
belyegilletek es költség czímén 3 K. 20 fill. fizetendő.
ioné5 - befizete“ öregek után a teljesített fizetés napjától számítva 
1908. évi januar ho 1-ig 4%-nak megfelelő átmeneti kamat téríttetik meg.

1 . Azon részvényes, a ki elővételi jogát az első pontban említett idő 
alat be nem jelenti, vagy bejelenti ugyan, de egyidejűleg a harmadik 
pontban említett részvényenkénti 100 K.-t be nem fizeti, elővételi jogát 
eUeszti. Az a reszvényes pedig, a ki ugyancsak a harmadik pontban emlí­
tett hátralékos 120 K.-t 1907. október 15-ikéig be nem fizeti, elővételi 
jogát es teljesített befizetéseit is elveszti.

7. Az igazgatóság felhatalmaztad, hogy az elővételi jog alapján át 
X/k lll?yV£ tótelTek be nem tartása fol>'tán visszamarad; rész- 
enyeket szabadkézből, esetleg jegyzés útján értékesítse azzal, hogy azoknak 

ara a második pontban megállapított árnál kisebb nem lehet.
az intézi? r,eSiZV^yek birto,kosai 1908- Januar 1-től kezdve részesülnek 
az intézet jövedelmében s a reszvenyeseket megillető jogokban.

Eperjes, 1907. június hó 17

EPERJESI BANKEGYLET
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hozzuk, ho
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359.» 1 kig. számhoz.

Árverési hirdetmény.
Eperjes szab. kir. város tanácsa részéről 

köze ■' tétetiií, hogy a város tulajdonát ké- 
peze ’ Kőmüves-utcza 1563., a régi téglá­
it, 2542. és 2544., valamint a Szentlászló- 
heg atti dűlőben 2994. kát. helyrajzi szá- 

' itt fekvő és mintegy 7500 [j-ölnyi te- 
<épező, továbbá a «bükkös király hegy» 

2270. kát. és 1977. telekkvi helyrajzi 
„itt fekvő 1 hold 900 Q-ölnyi területű 
aldek, nemkülönben a tűzérlaktanya 

kisajátított földterületből felmaradt 
zántóföld s végül a tűzérlaktanya czél- 

isajátított Hanusovszky- és Földesy-féle 
idekből felmaradt rész 220 kor., 40 kor 

és 40 koronányi kikiáltási ár mellett 
v október hó 1-sejétől kezdve 3 egymás­
ín etkező évre árverés útján bérbe fog-

niok 
rüle 
dűlői 
szán: 
szál 
czél
4 d:
jair: 
szán
100
190 
utá;-.
nak .datni. '

kibérlés biztosítása végett az árverés 
19' évi szeptember hó 4-ikén délelőtt 
10 iákor a városháza tanácstermében fog 
meg:.irtatni.

ásbeli ajánlatok a szóbeli árverés meg- 
kezdíseig Matherny Gusztáv városi tanácsos 
ke/, • z nyújtandók be.

\ 3590/1 — 4 1907. kig. szám alatt foglalt 
áru . si feltételekre beadandó Írásbeli ajánlat­
ban, illetve ajánlatokban 110, 20, 50 és 20 ko 
róna bánatpénznek melléklése mellett kifejezés 
adandó annak, hogy árverelő az árverési fel­
tételeket ismeri és magát azoknak aláveti

Miről az árverelni szándékozók értesíttetnek 
azzal, hogy az árverési feltételek Matherny 
Gusztáv városi tanácsosnál — a hivatalos órá­
kon belül — megtekinthetők.

Eperjes, 1907. évi augusztus hó 12-ikén.
Krayzell Aladár, 

polgármester

do.rai'b

kitűnő kopó, 
özes-nyulas, valamennyi hím, darabonkint 
ou koronáért eladó. Egyhavi próba után 
kívánatra visszaveszem

Rótt-maiin László,
Korompa-vasgyAr.

A SZÉPSÉC!
m(.n^nde?.h?'^nek kétségtelenül leghőbb vágva, hogv 
mentol szebb legyen, s hogy ezen czélját elérhesse : meg- 

'ninden? mí1, a legképtelenebb dolgokkal kene- 
getve arczát. A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt. meit 
nemcsak hogy szép nem lesz, hanem elenkezöleg: sok eset­
ön? ínnoretuSn a!.“hörét' úgy hogy igen hosszú idő, gon­
dos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedül álló siker, melyet Földes Kelemen 
a,rap! gyógyszerész AI;yt-Kit - créme-jövel elért 
(különösen Eranczia- és Németországban), sok embert arra 
Dut, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az arcz minden 
tisztatlansaga (szeplő, májfolt, kiütések stb.) eZ/<™ páratlanul 
és csodalatosán ható szert utánozzák. Természetes, hogv 
ez senkinek sem sikerül, mert a Margitcréme készítésének 
titkai senki más nem i.imeri. mint a feltaláló és készítő, 
s éppen azért, mert a titkot soha senkire sem bízta, hanem 
minden egyes készítményt maga állít elő, a Margit- creme 
mindig egyforma, annak kidolgozása a leggondosabb, tehát 
hatasa is rögtöni és biztos. Óvakodjunk tehát arczunkat 
mindenfelével kenegetni és használjunk oly szert, melyet 
angol, amerikai és franczia hírneves orvosok is ajánlanak, 
mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az arcz szépítésére és 
a szépség megőrzésére. Ez a világhírű szépítőszer a Földes­
be. Margit-créme mely már 4-5 napi használat után telje­
sen atalakitja az arcz bőrét eltünteti a szépiákét, májfoltokat, 
kiütéseket, borátkát, mitesszert, arcz- és kézvörösséget. fi arcz 
ideális szép, üde és ifjú lesz s a mellett a Margit-créme tel­
jesen ártalmatlan.
~ Egy tégely ára 1 korona, A1 l’^'i V -
• a fillér ér, Mar^it-poudcr (fehér-, rózsa- és 
créme-színben) / kor. 'iO fillér. Ezen szerek mindegyike 
külön is használható. A FóldesSé\n Margit-créme kapható a 
világ minden nagyobb gyógyszertárában ; a hol pedig rak­
táron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így czí- 
mezve írni: l'öltlea hetemen gyogyszetész, Arait.

I?őraktár Eperj(‘sen :
Williger Pál. Kom Vilmos, Molitorisz István gyógyszerészeknél és

Pálesch Árpád drogueriájában.

Egy fehérnemü-mosó 
és vegyi tisztító-intézet, 
mely a helyi piaczon évek óta létezik és nagy 
forgalommal bír, családi viszonyok miatt ked­
vező feltételek mellett azonnal c 1 a. dó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

4

WEITZENHOFFER B
I

a Sorházzal._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
Elvállal vízvezetéki, csatornázási, 

fürdőszoba- és closet-berendezéseket, 
valamint javításokat.

Költségvetéssel díjtalanul szolgálok.

Mintaraktár bármikor megtekinthető.

WEITZENHOFFER B. 
vízvezetéki vállalkozó és mester * Eperjes. 
Iroda és mintaraktár: Rózsa-utcza 6. sz.

Augusztus 1-töl Kassai-ót 6., szemben 
a Sorházzal. — . . . . . . . . . .

vízvezetéki vállalkozó és mester»Eperjes.
Iroda és mintaraktár: Rózsa-utcza 6. sz.

Augusztus 1-töl Kassai-ót 6., szemben

mI^íivvíiI it-olaj“
— törv. védve — 

szagtalanító felkenés minden fertőző helyekre, 
u. m. klozetek, pissoirok és csatornák részére, 
egyedüli elárusító helye Eperjes- és Sárosvármegyére.

A nagyérdemű közönség szives tudomására 
hozzuk, hogy a

— Vacuum Iv. O. zz 
pormentesítö padió olaj 
kizárólag kapható kilónként 1 kor. 4-0 fillérért 

WENCZEL ISTVÁN 
füsixoi-- és vegycskercskedésében,
— Eperjes, Főutcza 55. sz. z_—'.j___

Birtok-árverés
E_... Földbirtok, —-

mely 1207 holdat á 1200 □-öllel tesz ki és parczel lázasra különösen alkalmas, a tornai járás­
bíróságnál 1901. évi .szeptember hó 10-ikén d. e. 10 órakor önkéntes bírói árverésen el­
adatni fog. Kikiáltási ár 253,000 kor., melynek 10" 0-a bánatpénzül leteendő. Az 1314—1907. 
tk. számú árverési feltételek alulírottnál megszerezhetők.

Alulírott közjegyzői okirattal fel van hatalmazva a birtoknak magánúton leendő eladására is és ily czél- 
ból vagy közelebbi felvilágosítások adása végett f. évi szept. 9-ikén Kassán a Schalkház-szállóban feltalálható lesz.

Székesfehérvárott, 1907. évi augusztus hó 5-ikén. Szabad y József
ügyvéd, lakik Székesfehérvárott.

Abaújmegyében, Jánok község határában fekvő 
és a Pákozdi Testvérek tulajdonát képező

Alapíttatott 1869.

Legválasztékosabban barandazatt

i PAPIRRAKTARAKÖNYVNYOMDÁJA

into

Költségűiések - készítendő nyomtahtányokró

Pénzintézeteknek: Alapszabályok, 
értékpapírok, mérlegszámlák, üzleti

Bármely hírlapra 
előfizetések 

Kfc, közvetítése.

müsorok, étlapok 
részére

Egyházi, tanügyi, közigazgatási és 
más hivatalos nyomtatványok rak- 
— tára. Oklevelek, isk. értesítők, 

bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árúkönyvek rovatolva.

könyvek (színes vonalzással is). Ügyvédek részére: 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások, 
kötvények s szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb.

Eljegyzési és esketési kártyák, meg­
hívók ízléses kivitelben, falragaszok, 
tánezrendek, szinlapok s egyesületek 

szükségelt nyomtatványok díszes előállítása. — 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

Árjegyzékek, számlák, ezégkártyák, 
körlevelek, üzleti jelentések, 
levelek, czímkék, vonalozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 
borítékok czégnyomással. ooo

Motorhajtóerő- 
berendezés. 
Tömöntöde.

Jé.
Korszerűin i dúsan felszínit "a-



8. oldal EPERJESI LAPOK 1907. — 33. sz

IXXXXXXXXXXXXXXXXXX) Az Eperjesi Ipartest fi leli Betegsegélyzö-pénztár felszániolé-bizotísáffátói.
Tudósítás. Üzlethelyiség hiánya miatt, 

összes, raktáromon levő butorárúkat, 
u. m : ebédlő-, háló-, szalonszoba-berende- 
zesek, ebédlő-diványok, hajlított- és bor­
székek. garnitúrák, réz-, félréz- és vas- 
butorok, tükrök stbit — úgy a legfinomabb, 
mint egyszerűbb kivitelben — mélyen 
leszállított árban árúsítom.

A nagyérd. helybeli és vidéki közönség 
saját érdekében teszi, ha bútor-szükségletét 
nálam mielőbb beszerzi, a míg a készlet tart. 

Tisztelettel

Glück Sámuel bútorkereskedő,
Neumann J. férfiruhakereskedő üzletében, Fö-utcza 110. sz.

s/.
1907

O-

áXXXXXXXXXXXXXXXXXXí

FELHÍVÁS.
Az Eperjesi Ipartestületi Betegsegélyző-pénztár alantirt felszámoló-bizottsága felhívja mii 

azokat, a kik a fenti pénztárral szemben bárniifele ijg-ónv < 
tartanak (táppénz, gyógyszer stb. számlakövetelés), ebbeli igényeiket a felszánt 
bizottságnál folyó hó .¿6-ikáig bezárólag irásbelileg postán avagy szeméivé-
hétköznapokon délután 5—6 óráig az Hperjcsi Kerületi Munkás.". 
biztOHÍtó-pénKtár (Fő-utcza 101. szám, I. emelet) hivatalos heh-' 
sc*g< ’*bcn  bejelenteni annál is inkább el ne mulaszszák, mert ellenkező' eseti 

bizottsággal széniben csakis kíil< , 
áse útján érvényesíthetik.

Ugyancsak felhivatnak mindazon munkaadók, kik a felszámolás alatt lévő betegségéi 
pénztárral szemben tag-dij- vag-y másnemű Járulékkal hátralék; 
vannak, ezt folyó hó 26-ikáig a felszámoló-bizottságnál befizetni el ne mulaszszák 
ellenkező esetben ez végrehajtás útján be fog- hajtatni

Eperjes, 1907. évi augusztus hó 8-ikán.
Az Eperjesi Ipartestületi Betegsegélyző pénztár felszámoló-bizottsága:

Schreiber Ignác*  s. k. Orosz János s. k. Theisz Géza

igc'nycikct c 
kérvény looter

;n 
mert

arra

e
Utazó- és városi-bundák 
dús raktára. ]
gek gyermek ruhákból és 
felöltőkből. Vízmentes fel­

öltők, bőrbekecsek és 
gazdasági kabátok.

Feltűnő nagy raktár bel­
es külföldi szövetekből.

Óriási választék saját ké­
szítményt! férfi-, fiú- és 
gyermek-ruhákból minden 

alkalomra.

_____ S
Különlegessé- : 
kruhákból és "

férfi-, fiú-, és gyermekruha-telepe
Eperjes, Föutcza 57.

Sütőporral 
süti tésztáját. Különösen bevált czikk, minden 
elképzelhető tésztához alkalmas — Ára 10 fillér 
és 20 fillér. Kapható fűszerkereskedésekben és 
drogériákban. — Gyárosa : «STELLA» vegyé­
szeti gyár (Ledermann D.) Budapest, VII., 

Nefelejts-utcza 39. szám.

Minden okos és takarékos 
háziasszony az ártalmatlan

STELLA.
*

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest-bántalmak,gyomor­
görcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
nól lietegsegek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

Csak akkor va1ó d i, 
ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel. A Mól 1- 
féle sósborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
bedörzsölési szer köszvény, 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer-i 
tebb népszer
Egy ónozott eredeti üveg ára I korona 90 fillér

Moll-féle gyermek-szappan
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gver 
mek- és noi-szappan a bőr gyökeres gor.dozasara es ano 
lasara úgy gyeonekek. mint felnőttek számára. ■_
Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér.
" Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegygyei van ellátva, m

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
Bées, I., Tuchlaiiben 9.

Vidéki megrendelések naponta posta-után vet mellett telj csittéin e k. 
A raktárakban tessék határozottan Moll A aláirá- 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

Azon igyekezetemtől indíttatva, hogy üzletemet a haladó korral 
lépést tartva egyre fejleszszem és bővítsem, hogy ezáltal az igen tisz­
telt vevoközönség követelményeinek minden tekintetben megfelelhessek, 

határoztam el magam, hogy üzleteimnél kapcsolatban egy 

elsőrendű úri-ruha szabóságot 
rendezzek be. Ezen akcziómhoz sikerült egy kitűnő szakképzett szabászt 
megnyernem, ki külföldi tanuhnányútjáról hazatérve, e 
meg működését.

Egyidejűleg van szerencsém jelenteni, hogy dÜS 
most érkezett hazai, angol és f 
ng\, hogy az igen tisztelt közönség legkényesebb igényeit is képes 
vagyok kielégítem.

piobaiendeles áltál mindenki meggyőződést szerezhet arról, 
hogy műhelyemben elkészült ruhák úgy minőség, mint ízlés tekinteté­
ben xctekednek a főváros elsőrangú szabóinak készítményeivel.

A t. Közönség szives pártfogását kérve, vagyok

Spitzer Mór
úri-ruhaüzlet-tulajdonos.

napokban kezdi

raktáram van a
tranczia legdivatosabb gyapjúkelmékböl,

kiváló tisztelettel

érdeklődők általunk létesített gyárakat megtekinthetnek.

Prospektusokat és költség vetéseket ingyen és bérmentve.

Alapíttatott ú 865-ben.
«
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EGRI S ésTARSA
oki. épitész*mérn<ik

Budapest, VIII., József-körút -2G sz.

Elvállalják szerkezetű körkemenezék 
építését nagy szénmegtakarítással, jótállás mellett. Teljes téglagyári 

berendezések létesítését, anyagvizsgálatokat

-V HIRSCH és I RAX!^ 
Budapest—Salgótarjáni Gépgyár és Vasöntöde R. 

téglagép-osztályának vezérképviselete.

flF Legtökéletesebb kivitelű : 

AIROZíKíÉIPSEíK i 
platm-nagyitAsok, aquarellek, olajfestmények, tájke-p- 
felvetelek, l<éi>('s-levelezőlapok, íjrafikai sokszorosítások 

DIVALD m ti intézet ében

EPERJES. =—
A müintézet csarnokában (Kassaí-nt 3.) időközönként újdonságok kiállít^

••••••••••••••
Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


